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Ádám Jenő évtizedek óta foglalkozik a mezőgazdasági gépesítési 
technológiák fejlesztésével. A teljes termékpályára irányuló szem-
lélete számos sikeres technológia fejlesztést indított el, például  
a szálastakarmányok előállításában, a gabonatermés kezelésében 
és tárolásában, a vízgazdálkodás, a melioráció területén.

Munkája elismeréseként átvehette a Hajdú-Bihar Vármegyei MAGOSZ 
díját. A Mezőgazdasági Gép- és Eszközforgalmazók elnökségében 
is aktívan tevékenykedett, a szervezettől „Életpályamű” díjat kapott. 
Szemléletére jellemző, hogy a Mezőgépgyártók Országos Szövet-
ségeben is tevékeny tagként hasznos javaslatokkal segíti a hazai 
mezőgépipar fejlődését.

Társadalmi tevékenységének gerincét a megszerzett tudás és tapasz-
talat lehető legszélesebb átadása adja. Egyfajta iskolát teremtett  
az élelmiszer vagy bioenergia „végtermék” sikerességét növelő tech-
nológia fejlesztés területén, írásaival és előadásaival, a saját finanszí-
rozásban rendezett szakmai konferenciákkal.

Ádám Jenő 
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Dr. Barancsi Ágnes

Agrármérnök, mezőgazdasági termékminősítő szakmérnök, mérnök-
tanár. Tanulmányait, PhD doktori képzését a Debreceni Agráregyete-
men végezte. Szakmai pályafutása elején a törökszentmiklósi Alföldi 
Gabonaipari ZRt. minőségellenőrzési osztályán dolgozott. Gyermekei 
születését követően a Szolnoki Főiskola Mezőgazdasági Fakultásán 
majd a Szegedi Egyetem Mezőgazdasági Karán oktatott. Jász-Nagy-
kun-Szolnok megye területi felelőseként 7 évig megbecsült munka-
társa volt a Miniszterelnökség majd az Agrármisztérium égisze alatt 
működő Magyar Nemzeti Vidéki Hálózatnak. Valódi HÍD szerepet töl-
tött és tölt be a vidéki szakmai, szakmaközi, civil és mezőgazdasági 
szervezetek, valamint a kormányzati döntéshozók között. A Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara regisztrált szaktanácsadója.

Személye jelentős szerepet tölt be a helyi gazdaságfejlesztésében, 
a lokális kultúra, a helyi társadalom integrációjában, valamint a helyi 
imázs és identitástudat elmélyítésében. Nevéhez fűződik a TÚRI 
KAMRA védjegy és a TÚRI KAMRA elnevezésű helyi termékbolt lét-
rehozása. Ötletét 2019-ben, valamint 2020-ban az Év Boltja díjjal, 
2020-ban Észak-Alföldi Innovációs Díjjal ismerték el. TÚRI KAMRA 
brand egy igazi innovatív értéke lett, mely közös értékesítési pon-
tot alkot számos ős- és kistermelővel, kisvállalkozással és szociális 
szövetkezettel. Az értékesítés horizontális és vertikális kiskereske-
delmi értékesítési lehetőségeket, piacra jutást biztosít az ellátási lánc 
szereplőinek, ezáltal direkt úton járul hozzá a termelők, kézműve-
sek jövedelmének növeléséhez. 22 év szakmai tapasztalattal a háta 
mögött jelenleg agrár- és élelmiszeripari szaktanácsadással, pályá-
zatírással foglalkozik.

Fókuszában kardinális célként fogalmazódik meg a fiatalok látókö-
rének, a tudatos gondolkodásuk, szemléletformálásuk szélesítése,  
a népi értékek, Hungarikumok felismerése megismerése. Kihelyezett 
térítésmentes tanórákat, foglalkozásokat tart óvodások, kisiskolások 
számára. Felkarolja a tehetséges diákokat és pályázatokat nyújt be  
a Nemzeti Tehetség Programra. „Helybe visszük a Helyit” elnevezésű 
önkéntes programot szervez Mezőtúr és környékén abból a célból, 
hogy a nyomon követhető, egészséges élelmiszerek a lehető legtöbb 
lakos számára elérhetővé váljanak. A tanácsadásaira jelentkező fia-
tal gazdák számára ingyenes mentor programot indított, mellyel sike-
ressé tehetik induló, vagy már működő vállalkozásukat.

„Nők a Kamrában” címmel szervez hónapról hónapra közösségépítő, 
közösségformáló térítésmentes programot elsősorban NŐI vállalko-
zók, helyben élő NŐK számára, hiszen hitvallása szerint „amilyen  
a nő, olyan a család, amilyen a család, olyan társadalom”. A NŐKkel 
szembeni társadalmi elvárásokról, különböző családmodellekről és  
a NŐI szerepekről cserél eszmét, nyújt mentális támogatást a közös-
ség tagjainak.
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 Szőllősi Gábor

Túrkevén nőtt fel, ahol a családi gazdaság állattartásából és nö-
vénytermesztési tevékenységéből korán kivette a részét. Szakmai 
életútját az üzleti menedzsment területén kezdte: a Külkereskedelmi 
Főiskola és az angliai University of Lincoln megalapozta a nemzet-
közi kitekintésre, együttműködésre és innovációkra való nyitottsá-
gát. A gazdálkodást 2015-ben folytatta, amikor édesapjától átvette 
a gazdaságot és belekezdett a bio-regeneratív szemléletű ökológiai 
növénytermesztésbe.

2013-ban projekt menedzsere lett egy PIAC 13 K+F pályázatnak, 
ahol feladata volt a talajmikrobiológia, biológiai alapú talajjavítás, 
biostimulátorok és a komposztálás nemzetközi innovációs környeze-
tének felmérése, technológia szelekció, tesztelés és magyarországi 
adaptáció. A projekt eredményeképp létrejött Humuszmenedzsment 
gazdálkodási technológia, kontrollált aerob humuszkomposztálás 
módszertana, aktívan levegőztetett komposzttea technológia piacra 
vitele a pályázó vezetésével Agrofutura néven indult meg 2017-ben. 
Az Agrofutura 2019-ben elnyerte az OMÉK Mezőgazdasági Növény-
termesztési Innovációs Nagydíját.

A Szőllősi Gábor által vezetett Agrofutura Kft. az évek alatt a regene-
ratív gazdálkodás egyik meghatározó tanácsadója lett, amely hazánk 
mellett még 4 országban folytat tanácsadást és szolgáltatást. A mód-
szert részben vagy egészben mintegy 150 gazdaság vezette be az 
elmúlt években és alkalmazza sikeresen.

Az innovációs tevékenység Szőllősi Gábor munkájának origója: fel-
ismerések gyakorlatorientált kutatásokkal, vizsgálatokkal történő el
mélyítése úgy, hogy mind a problémát, mind a megoldást a gazdák 
szemével vizsgálja. Ezen gondolat mentén három EIP AGRI projektet 
indított el 2018-2019-ben. Mindhárom K+F projekt sikeresen lezárult 
és közös céljuk volt a leghatékonyabb biomassza feldolgozási tech-
nológiák fejlesztése és hasznosságuk maximalizálása szántóföldi-, 
kertészeti növénytermesztésben és állattartásban egyaránt.

A pályázó 2021-ben elindította Magyarország első bioszén gyártó 
üzemét és megnyitotta kapuit az Agrofutura Humuszfarm (komposzt-
telep) Túrkevén. A pályázó kifejlesztette és piacra vitte a Humusline 
humuszkomposzt prémium minőségű komposzt-, bioszén és ültető-
közeg termékcsaládot. Saját fejlesztésű innováció a Humusline aktí-
van levegőztetett komposzttea gépcsalád és technológia. A gazdák 
így képesek maguknak magas minőségű mikrobiológia oltóanyagot 
előállítani csökkentve a szintetikus növényvédőszerek használatát.  
Az irányított aerob humuszkomposztálás módszerével történő mező-
gazdasági komposztálást már több, mint 30 magyar és külföldi gaz-
daság használja évente mintegy 150 000 tonna szerves anyagból 
készítve humuszkomposztot, jelentősen hozzájárulva a talajvédelem-
hez és a talajegészség helyreállításához.

Az Év Agrárinnovátora
A probiotikus megoldások szakértője

https://agrotrend.hu/azevagrarembere/
https://lgseeds.hu/
https://agrotrend.hu
https://greenman.hu/


 
KATEGÓRIA

A KATEGÓRIA TÁMOGATÓJA:

 

Ugrás
a

név- 
sorhoz5

2024

FŐVÉDNÖK:  
Dr. Nagy István, agrárminiszter

VÉDNÖK: 
Papp Zsolt György, NAK elnök 

FŐTÁMOGATÓ: 
Limagrain Hungária Kft.

2020-ban indította el a Gardenfuturát, amely a városi zöld-kék-szürke 
infrastrukturális rendszerek, azaz a Szivacsváros módszertan létreho-
zója. A Gardenfutura célja a város visszakapcsolása a kistáji vízkör-
forgásba és a városlakók részére egészséges, élhető zöld környezet 
létrehozása. Tevékenysége eredményeképp számos önkormányzat 
használ természetalapú megoldásokat a városi zöldfelület fejlesztés-
ben, a városi talajok megújításában. 

Szőllősi Gábor az évek során megtapasztalta, hogy a sikeres és 
jövedelmező gazdálkodáshoz elengedhetetlen a folyamatos fejlő-
dés, tudásunk bővítése és az együttműködés. Alapvető célja olyan 
átfogó és gyakorlati tudás átadása a gazdálkodók részére, amellyel 
visszatérhetnek az önellátás, öngondoskodás útjára, csökkentve 
gazdasági és környezeti kitettségüket, végső soron növelve gaz-
dasági stabilitásukat. Mindig is fontosnak tartotta, hogy az új tudás 
minél hatékonyabban jusson el a gazdákhoz, ezért számos képzése 
ingyenes. Magánszemélyek részére rendszeresen tart ingyenes nyílt 
hétvégéket és komposztálás oktatásokat túrkevei gazdaságában és 
otthonában. Rendszeres előadó a MATE és a BME tanszékein mező-
gazdasági és városzöldítési témákban, szorosan együttműködik  
az Ökológiai Mezőgazdasági Kutatóintézettel, Agrárkamarával, szak-
mai szervezetekkel, komposzttelepekkel és gazdákkal.

Túrkevén elindította az ország első nagyüzemi közösségi komposzt-
telepét, ahol a lakosok ingyenesen tehetik le a zöldhulladékot, ame-
lyért még komposztot is kapnak. Végső célként tekint a lakosság 
tiszta és egészséges élelemmel történő ellátására.

Jövőbeni tervei között szerepel részt venni és szakmailag támogatni 
hazánk körforgásos biomassza-alapú gazdasági stratégiájának és 
cselekvési terveinek előkészítését ideértve a biomassza alapú érték-
láncok, termékek kidolgozását, új üzleti modellek azonosítását/fej-
lesztését egy mindannyiunk számára fenntarthatóbb és gazdaságilag 
is versenyképesebb, élhetőbb jövő érdekében. Szőllősi Gábor hiszi, 
hogy a tudás szabaddá tesz és egymás erősítése, felemelése mind-
annyiunk közös érdeke és útja.

 Szőllősi Gábor
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Umenhoffer Péter jól ismert szakember Magyarországon. Innovatív 
szemléletben végzett munkájával érte el ezt az eredményt: a kutatás 
célja üzleti eredmények, sikerek elérése, az alapkutatás, a fejlesz-
tés, a gazdasági hasznosulás egységet képez. Gépészként mindezt 
a fenntartható, a környezetet fejlesztő megoldások terjesztésével érte 
el. A szemlélete alapján a tevékenységét kiegészítette az egészsé-
ges talaj, növény, élelmiszer biztosításához mikro-biológiai készítmé-
nyek fejlesztésével. Mindezt gazdasági eredményt hozó vállalkozási 
formában végzi, tényleges innovációt megvalósítva.

„Innovatív” a tudás átadása, a támogatása, és a segítés minden for-
máját kimerítve: például egyedülálló interaktív tankönyv megírásában 
vett részt, a közösségi média minden eszközével eljut a rászorulókhoz, 
egyetemi oktatást vállal. Meghatározó a szerepe a sikeres „Legyél Te 
is Agrárgépész” program létrehozásában és lebonyolításában.

Az Év Agrárinnovátora

Umenhoffer Péter
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Dr. Benk Ákos

Agrármérnöki diplomáját a Debreceni Agrártudományi Egyetem hód-
mezővásárhelyi Főiskolai Karán szerezte, majd 2001-ben okleveles 
agrármérnökként végzett a Debreceni Egyetem Agrártudományi 
Centrum Mezőgazdaságtudományi Karán. 2008-ban a Szent István 
Egyetem Gazdaság- és Társadalomtudományi Karán okleveles mér-
nök-tanár végzettséget szerzett. Főiskolai tanulmányai alatt fél éves 
Tempus ösztöndíjat nyert Írországba, ahol egy szemeszteren át a 
University Collage Dublin hallgatójaként az állattenyésztés keretein 
belül környezetvédelmi tanulmányokat végzett.

Az „EU mezőgazdaságának szabályozói és módszerei” című PHARE-
TEMPUS pályázat keretében a hazai és külföldi mezőgazdasági csa-
ládi gazdaságok szervezését és irányítását tanulmányozta és ebben 
a témában a Szegedi Tudományegyetemen tréner végzettséget 
szerzett. A Leonardo da Vinci, Európai Uniós Szakképzési Együtt-
működési Program keretén belül részt vett a strucctenyésztés E-lear-
ning-es tananyagának kidolgozásában, valamint „A strucctenyésztők 
kézikönyvének” írásában és lektorálásában.

1998. szeptember 1-je óta a Szegedi Tudományegyetem Mezőgazda-
sági Karán dolgozik. Kezdetekben szervezte a hetesi- és összefüggő 
gyakorlatokat, majd fokozatosan részt vett az akkori Állattenyész-
tési Tanszék munkálataiban és tantárgyainak oktatásában. Jelenleg 
főiskolai docensként dolgozik és az oktatás mellett munkahelyén 
ellátja az intézetvezető-helyettesi feladatokat is, valamint tagja a Kari 
Tanácsnak is. Külső oktatóként szakközépiskolásoknak állattenyész-
tési tantárgyakat tanít.

A Szegedi Tudományegyetem Tangazdaságában tartott kendermagos 
magyar tyúk és kendermagos erdélyi kopasznyakú tyúk fajtafenntartó 
munkájába már főiskolai hallgatóként bekapcsolódott. Tenyésztés-
vezetőként 2011 óta végzi a kendermagos tyúkok génmegőrzésének 
teljes körű tenyésztői munkálatait. Kutatási témája az őshonos ken-
dermagos tyúkok génmegőrzése és fajtafenntartása. Doktori disszer-
tációját is e témakörben írta „A magyar nemesített kendermagos tyúk 
génmegőrzésének eredményei” címmel és 2014-ben a Debreceni 
Egyetemen doktori (PhD) tudományos fokozatot szerzett. A régi fajták 
megőrzésének kérdése oktatói munkájának szerves részét képezi. 
A génmegőrzésben nyújtott kiemelkedő tevékenysége elismeréséül 
2017-ben Magyarország Földművelésügyi Minisztere „Miniszteri Elis-
merő Oklevélben” részesítette. A baromfitenyésztés területén végzett 
kiemelkedő oktatási, kutatási, továbbá fajtanemesítési és fajtafenn-
tartási tevékenység elismeréseképpen 2019-ben megkapta a Sófalvy 
Ferenc-díjat.

Közel 20 éve aktívan részt vesz a Hód-Mezőgazda Zrt. által rende-
zett Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok baromfitenyész-
tési szekciójának szervezésében, valamint közreműködik a kiállított 
baromfik bírálatában. Az ország legnagyobb mezőgazdasági kiállítá-
sának baromfi-fajtabemutatóját végzi. 
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A gyanógeregyei sertéstenyésztő számtalan díja mellett az elmúlt 
hét évben sorozatosan elnyerte az Év Sertéstenyésztési Nagydíját. 
Kimagasló szaktekintély a hazai sertéstenyésztésben immár több 
mint húsz éve. Ezt a két évtizedet kezdetektől fogva a precizitás,  
az eredményes tenyésztői célok, a családias légkör és a pozitív hoz-
záállás jellemezte a sok nehézség ellenére is!

„A genetikába fektetett pénz meg fog térülni” – válaszolja Fekete 
József, hogy miért pont a tenyésztői vonalat választotta a sertéstar-
tás ágazatában. Mindig is nagy igény volt és van az olyan sertésre, 
amely jó szaporasággal, jó húsminőséggel a lehető legrövidebb idő 
alatt és a lehető legkevesebb takarmány fogyasztással készül el.  
Ez nem lesz másképp a jövőben sem! Ezeknek a céloknak a teljesü-
léséhez kitűnő genetika és a folyamatos megújulás kell.

A kitűnő genetika elérése közös munka, ezért József a kezdetektől 
fogva együtt dolgozik a Magyar Fajtatiszta Sertéstenyésztők Egye-
sületével (FSE), aminek tagja is. Állománya Magyar Lapály, Pietrain, 
Hampshire, valamint 2015-től az FSE felkérésére Duroc fajtákból áll.

Ezeket az eredményeket nem csak a vásárlók, hanem a legjelentő-
sebb kiállítások, tenyészversenyek szakmai zsűrijei is elismerik.

Fekete Józsefnek már az üknagyszülei is gazdálkodók voltak. 1956-
ban a nagyszüleit kuláklistára tették, de amint lehetőségük nyílt rá, 
újra gazdálkodni kezdtek. Hogy a családi hagyomány mennyire meg-
határozó lehet, azt József példája mutatja: 11 évesen a zsebpénzéből 
vásárolta meg élete első tenyészkanját. Aztán gyerekkorában, a szü-
lei 4 kocája mellett ő maga is tartott egy kocát, és a kant is azért vásá-
rolta, mert a mesterséges termékenyítők munkájával elégedetlen volt.

Az 1992-es tsz-kiválásokkor, a nagymamájától kapott 186 000 forin-
tos vagyonrész segítségével Vasszécsényben kezdett gazdálkodni 
1,1 hektáron. 1995-ben már 25 kocát tartott a szülei házánál felújított 
istállóban. Fekete József eleinte kíváncsiságból, majd egyre inkább  
a nemesítés szándékával végeztette el állatai teljesítményvizsgálatát.

Mint tenyésztő, fontos társadalmi szerepet vállalt magára. Kitartó  
és kiemelkedő tenyésztési munkájának eredményei a hazai sertésge-
netika gyöngyszemei, amelyek nem csak itthon, hanem egyre inkább 
a határontúlon is hirdetik a szakértelmet. József az FSE (Magyar Faj-
tatiszta Sertést Tenyésztők egyesülete) elnökségi tagja.

Fekete József
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A mezőgazdaság, az állatok iránti szeretet már gyerekkorában el
kezdődött. Nagyszülei háztáji állatokat tartottak (baromfi, sertés, ló),  
de mindemellett saját bio földterületeiken zöldséget-gyümölcsöt, 
szántóföldi növényeket termesztettek. Nagymamája a piacon adta el 
a megtermelt gyümölcsöt, zöldséget, tojást, húsárut. Már gyerekként 
látta milyen értéke van ezeknek a termékeknek. Minőségi kézműves 
termékekről van szó, melyet saját kezűleg szedtek le, tisztítottak meg, 
gondosan csomagoltak. Mindig ott volt, besegített a munkában. 

Motiváló erő számára az értékteremtés, a minőségi termékek előál-
lítása, hogy megmutassa, nőként is lehet ezt így csinálni. Hosszú, 
rögös út vezetett idáig, hogy egy közel 400-500 db-os mangalica tör-
zsállományt fenntartson, melyeket saját termelésű biotakarmánnyal 
etet és ezekből az állatokból készült termékeket piacra juttassa. Mára 
több neves hazai és külföldi étterem is felszolgálja termékeit. Szá-
mos elismerő díjban is részesült munkája során, mint például a 2013-
ban a Hajdú-Bihar Megyei Minőségi Termék Díj, 2017 áprilisában a 
Madridi Salon Gourmets Nemzetközi Élelmiszeripari kiállításon való 
részvétel, ahol egyedül magyar mangalica kistermelőként, húsfeldol-
gozóként képviselte Magyarországot, a Düsseldorfi Magyar Napok 
Közönségdíja 2018-2019-ben, vagy éppen a 2013 és 2020 közötti 
Országos Mangalica fesztiválokon többszörös Termékdíj.

Mindezek mellett, a Budapesti Corvinus Egyetem Élelmiszertudomá-
nyi Karára visszajár, mint meghívott óraadó, de több hazai agrár ren-
dezvényen tart előadást és motiválja a fiatalokat, hogy megszeressék 
az agrárium minden területét.

Rendszeresen tart szakmai rendezvényeket a Hajdúböszörményi 
Népi Hajdúházban mezőgazdasági- és gasztronómiai témában. Itt 
iskolásokat is bevon, hogy megismerhessék a múlt és jelen mező-
gazdaságát (állattenyésztés, növénytermesztés, gasztronómia terü-
letén is).

Fekete Zsóka

Az Év Állattenyésztője
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1977-ben született Debrecenben, ahol jelenleg is él feleségével és 
két fiával. A Széchényi István Mezőgazdasági Szakközépiskolában 
végezte középiskolai tanulmányait, később a Kaposvári Egyetemen 
szerzett agrár-informatikus mérnöki diplomát. Jelenleg a Magyar 
Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) Állattenyésztési Tudomá-
nyok Doktori Iskolájának doktoranduszhallgatója. A mezőgazdaság 
és az állattenyésztés iránti szeretete már gyermekkora óta meghatá-
rozó, hiszen mezőgazdasági közegben nőtt fel. Ennek szellemében 
tanulmányai után is a családi nyúltenyésztő vállalkozásban helyez-
kedett el, amelynek jelentős történelmi háttere van: édesapja már az 
1960-as évek óta foglalkozott nyúltenyésztéssel és -kereskedelem-
mel, amely révén kialakult a család saját, Debreceni Fehér nevű nyúl-
fajtája, amely egyedülálló hústípusú fajta Magyarországon. A családi 
vállalkozás saját tenyésztőszervezete e fajta gondozását is végzi.

A család első nagyüzemi nyúltelepe 1994-ben nyílt meg Debrecen-
ben, ahol a tenyésztés mellett jelentős vágónyúltermelést is folytat-
nak, amely ma már több százezer állatot foglal magában. Az évek 
során újabb nagyüzemi telepek létesültek a folyamatos fejlesztések-
nek köszönhetően, így a Juráskó Nyúltenyésztő Farm ma Magyar
ország egyik legnagyobb, nyúl integrációs termeléssel foglalkozó vál-
lalkozása lett. 2009 óta Juráskó Róbert a Nyúl Szakmaközi Szervezet 
és Terméktanács elnöke, melynek tagjai a nyúlágazat meghatározó 
hazai termelői és feldolgozói. Az elnökségi szerep révén aktívan részt 
vesz a nyúltermelés irányításában és a termelők érdekeinek képvise-
letében, többek között a hazai kereskedők, beszállítók, takarmány-, 
vitamin- és gyógyszerforgalmazók munkájának koordinálásával.

Számos szakmai projektben és kezdeményezésben vesz részt, 
például elindította a „Nyúl-j bele” kampányt, amely a nyúlhús hazai 
népszerűsítését célozza. Elkötelezetten dolgozik a nyúlágazat haté-
konyságának növelésén, figyelembe véve a környezeti és állatjóléti 
szempontokat. Célja, hogy a nyúlhús magas fehérje- és alacsony 
zsírtartalmát, valamint gazdag vitamintartalmát megismertesse, 
hiszen ideális része lehet a mindennapi étrendnek. Az általuk termelt 
nyúlhús számos bébiételben megtalálható, így a magyar csecsemők 
gyakran ezzel találkoznak először. 2024-ben a Spanyol nyúl szak-
maközi szervezettel közös RabbitMeat2024 programban is kam-
pányt indított a nyúlhúsfogyasztás ösztönzésére, amelyhez három-
éves uniós finanszírozást nyertek, összesen 4,2 millió euró értékben. 
Emellett évek óta szervezi a „Nyúltenyésztési Tudományos Napot”, 
Magyarország legnagyobb nyúltenyésztéssel kapcsolatos konferen-
ciáját, ahol a nyúlágazat aktuális helyzetét és a legújabb kutatási 
eredményeket is bemutatják.

Juráskó Róbert

Az Év Állattenyésztője
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A digitalizáció és a modern technológiák megjelenése a nyúltenyész-
tésben is fontos szerepet kap, ezért Juráskó Róbert kiemelt figyelmet 
fordít a fiatalok bevonására. A debreceni nyúltelep bemutatóüzem-
ként és duális képző központként is működik, ahol diákok gyakorlati 
képzést kapnak a térség szakiskoláiból és a Debreceni Egyetemről. 
A Kaposvári és Debreceni Egyetemekkel közösen több nyúltenyész-
tési, állatjóléti és teljesítményvizsgálati programban is szerepet vál-
lal, ezekben programkoordinátorként dolgozik. Emellett a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara Állattenyésztési és Beszállítóipari országos 
osztályának nyúlágazati alosztályát vezeti, továbbá a Nyúl Világszö-
vetség (World Rabbit Science Association) tagja.

Debrecen 18. számú választókörzetének megválasztott önkormány-
zati képviselője, a Józsai Településrészi Önkormányzat elnöke, vala-
mint a Debreceni Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság 
tagja. A Józsai Település és Közösségfejlesztő Egyesület elnökeként 
is tevékenykedik, amely Józsa városrész legnagyobb civil szervezete. 
A család nevéhez fűződik a „Csak Nyúl” Nyúlfesztivál Debrecen, 
amelyet húsz évvel ezelőtt indítottak el, és amelynek fő szervezői és 
támogatói mind a mai napig. Szabadidejében motoros siklóernyőzik; 
bemutatókat tart, oktat, és repülős túrákat szervez.

Az Év Állattenyésztője

Juráskó Róbert
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Lengyel Zoltán 2013-ban alapította meg gazdaságát, a Táncosker-
tet, amely a magyar mezőgazdaság egyik kiemelkedő mintagazda-
ságává vált. A Tisza és a Hortobágy találkozásánál fekvő területen, 
szülei egyik olyan tábláján kezdett dolgozni, amelyet a belvíz és az 
aszály egyaránt sújtott, akár egyszerre is. Zoltán azonban hitt abban, 
hogy a regeneratív mezőgazdasági módszereivel ez az “alacsony 
értékű” terület is hasznosítható. Munkássága azóta is azt példázza, 
hogy a talajok, az ökoszisztémák és a helyi közösségek helyreállítása 
lehetséges a természet erőforrásainak tiszteletben tartásával.

Zoltán nemcsak a Táncoskertet vezeti, hanem a magyarországi 
Savory Központ vezetője is. A Savory Institute által kidolgozott holisz-
tikus szemlélet és regeneratív menedzsment és legeltetési rendsze-
rek magyarországi népszerűsítése és adaptálása során kiemelkedő 
szerepet vállal. A központ olyan programokat és képzéseket kínál, 
amelyek segítik a gazdálkodókat a regeneratív gyakorlatok elsajátítá-
sában, miközben a talaj egészségére, a biodiverzitásra és a gazda-
sági, társadalmi fenntarthatóságra is hangsúlyt helyeznek.

Lengyel Zoltán az EARA (European Alliance for Regenerative Agri-
culture) alapító farmereként aktívan részt vesz a regeneratív mező-
gazdaság nemzetközi szintű fejlesztésében és hálózatosodásában. 
Az EARA célja, hogy a regeneratív szemlélet elterjedését támogassa 
Európa-szerte, a szervezeten belül a “Farmers Council” tagja, ahol 
a magyar érdeket képviseli. A nemzetközi elkötelezettség mellett a 
hazai fenntartható mezőgazdaság népszerűsítésében is meghatá-
rozó szerepet játszik. A Magyarországi Agroökológia Hálózat elnök-
ségi tagjaként és a Regeneratív Mezőgazdaságért Alapítvány azon 
dolgozik, hogy az agroökológiai és regeneratív szemlélet elterjedjen 
Magyarországon

Zoltán kiemelten fontosnak tartja a gazdálkodók közötti tudásátadás 
és tapasztalatcsere elősegítését, mivel a fenntartható mezőgazda-
ság csak akkor válhat általánossá, ha a résztvevők közössége egy-
mást is támogatja. E cél érdekében olyan bemutatógazdaságokat 
és képzési programokat indított, amelyek lehetőséget teremtenek a 
gyakorlati tapasztalatok megosztására. A “terepi” munkán túl aktívan 
vesz részt a regeneratív mezőgazdasági szemlélet oktatásában és 
népszerűsítésében. Rendszeresen tart előadásokat hazai és nem-
zetközi konferenciákon, valamint egyetemeken és képzéseken, ahol 
saját tapasztalatait osztja meg a fiatal gazdálkodókkal és kutatókkal 
vagy a “sima” érdeklődőkkel, fogyasztókkal. Ezzel nemcsak a gya-
korlati tudását adja át, hanem hozzájárul ahhoz is, hogy a mezőgaz-
daság iránti elkötelezettség új generációk számára is vonzóvá váljon.

A Táncoskertben működő Közösség Által Támogatott Mezőgazdaság 
(CSA) program és “Villámpiac” keretében helyi fogyasztóközössége-
ket épített, amelyek közvetlen kapcsolatot teremtenek a termelők és 
a vásárlók között. Ez a modell nemcsak a fenntartható élelmiszerter-
melést támogatja, hanem a helyi közösségek gazdasági stabilitását 
is erősíti.

Lengyel Zoltán 
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Nem tipikus agrárszakember, sőt, egyáltalán nem mezőgazdász. 
Újságíró, főszerkesztő, művészettörténet-oktató, építészkritikus  
és rádiós műsorvezető. 2019 júliusában hozta létre és azóta vezeti 
a 10 millió Fa környezetvédelmi szervezetet, amivel környezetvédel-
münkhöz, közvetve a mezőgazdaságban is szerepvállaló lett.

2004. szeptember 21-én Szeretem Budapestet (rövidítve: SzeBu) 
hozott létre társaival egy mozgalmat, illetve egyesületet, amelyben 
városfejlesztési koncepciókat dolgoztak ki. 2007-2010-ig a Városar-
culati Tanácsnoki Iroda vezetője, a főváros városarculati tanácsnoka. 
Akkori eredményei közé sorolható a vadplakátolás, a tagelés fel-
számolása, a Színes Város program keretében egyes utcabútorok, 
építmények színesre festése és a fővárosi taxiszolgáltatás egységes 
arculata.

A 10 millió Fa Alapítvány egy alulról építkező országos közösség – 
egyéni szinten igyekeznek pozitívan reagálni a klímaváltozás kihívá-
saira. A 2019-es magalakulásuk óta mintegy 400 000 fát ültettek – 
kicsit és nagyot, erdőt és sorfát, mezőkön, falvakban és városokban 
– mindenhol, ahol ez élhetőbbé teszi a környezetet. 

Az ültetés során külterületen az őshonos, főként erdészeti fafajokat, 
belterületen pedig az invazív és allergén fafajokon kívül bármely ősho-
nos vagy idegenhonos fafajok alap vagy kertészeti változatait alkal-
mazza, amelyek illeszkednek a telepítés helyének adottságaihoz.

Kerüli az olyan megoldásokat, amelyekkel esetleg bármilyen további 
természetvédelmi, környezetvédelmi, humánegészségügyi kárt okoz-
nának. Ezért nem is javasolja a Magyarországon invazív és nem 
őshonos fajok telepítését, amelyek az agresszív terjeszkedésük miatt 
elnyomják a hazai flórát.

Többek közt Csányi Vilmos etológussal, Litkai Gergellyel közösen 
hívja fel a figyelmet a faültetés, az erdők fontosságára.

Számos díj és elismerés tulajdonosa (1994 Souvenir díj, 1997 Magyar 
Lajos-díj, 1997 Tell Vilmos-díj, 2004 Magyar Köztársasági Ezüst 
Érdemkereszt, 2017 Ezüst Ácsceruza díj), mintegy tucatnyi könyv 
szerkesztője és szerkesztője.

2019 júliusától kezdeményezésének hatására az addig csak helyi 
közösségekből álló 10 millió fa projekt országos hálózattá épült ki, 
sok tízezres követővel és taglétszámmal. 2025. március 1-jén meg-
rendezik a Nemzeti Faültetés Napját az ország nyolc régiójában, 
amikor legkevesebb 100 000 fát ültetnének majd el a 10 millió Fa 
koordinálásával.

Bojár Iván András

Az Év Erdőgazdálkodója
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Dr. Csóka György 
Levente 

Csóka György levente 1961-ben Baján született és a Csongrád-Csa-
nád vármegyei Ásotthalmon nőtt fel. Középiskolai tanulmányait a Sze-
gedi Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskolában végezte. 1979-ben, 
az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny 1. helyezettjeként felvétel 
vizsga nélkül került be az Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki 
Karára, ahol az egy éves kötelező sorkatonai szolgálatot követően 
1980 szeptemberében kezdte meg tanulmányait. 1985-ben az Orszá-
gos TDK Konferencián 1. helyezést ért el. 1985-ben erdőmérnöki dip-
lomát szerzett. 
Ugyanezen év szeptemberétől három éven keresztül az Egyetem 
Erdővédelemtani Tanszékén tudományos ösztöndíjasként („aspi-
ráns”) dolgozott. 1988 szeptemberétől egészen napjainkig az Erdé-
szeti Tudományos Intézet Erdővédelmi Osztályán tevékenykedik, 
2004-től az Osztály vezetője. 1995-ben az ELTE Természettudomá-
nyi Karán zoológus másoddiplomát szerzett. Tudományos fokozatát 
(a mezőgazdasági tudomány kandidátusa) 1991-ben kapta meg.
Fő kutatási területei (a teljesség igénye nélkül): erdő egészségi moni-
toringok, a klímaváltozás hatásai az erdők egészségi állapotára, töl-
gyeken élő herbivor rovarok, gubacsokozó rovarok, biológiai inváziók 
az erdőkben, a diverzitás hatása az erdők egészségi állapotára.
Tudománymetriai paraméterei átlagon felüliek. Összes publikációinak 
száma megközelíti a 600-at. Hazai és nemzetközi viszonylatban egy-
aránt a legtöbbet idézett magyar erdész kutatók egyike. Független 
citációinak száma közel 3000.
Szakmai díjai, elismerései:

● Magyar Tudományos Akadémia Bolyai János Kutatói Ösztöndíj 
(1998–2000)

● Széchenyi professzor ösztöndíj (2000-2003)
● Wilhelm Leopold Pfeil díj (2006)
● Bedő Albert Emlékérem (2008)
● Balázs Géza Emlékplakett (2011)
● Pro Silva Hungariae Emlékplakett (2016)
● Szelényi Gusztáv Emlékérem (2024)
● A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje (2024)

Növényorvos hallgatókat oktat a MATE-n (Gödöllői és Budai Campus), 
doktorandusz hallgatókat a Soproni Egyetemen. Rendszeres meghí-
vott előadója erdészeti és növényvédelmi tárgyú szakmai továbbkép-
zéseknek. Egy PhD hallgatója fokozatot szerzett, kettő pedig abszol-
vált. Tudományos-szakmai közéleti tevékenysége igen jelentős. 
Az Országos Erdészeti Egyesület Erdővédelmi Szakosztályának 
elnöke. Tagja az MTA Erdészeti Tudományos Bizottságának, két  
ciklusban közgyűlési doktori képviselője, két ciklusban pedig alelnöke 
is volt.
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1955. december 23-án született Romhányban. Előbb 1974-ben 
Sopronban erdész technikusi, majd ugyancsak a soproni Erdészeti  
és Faipari Egyetemen erdőmérnöki diplomát kapott. 1980-ban vis�-
szatér Nógrád megyébe, a Romhányi Ipoly-vidéki Erdő és Fafeldol-
gozó üzemben helyezkedik el. Munkahelyi vezetői korán felfigyelnek 
az ifjú erdőmérnök tehetségére és igyekezetére, így öt évvel később  
a Diósjenői Erdészet vezetőjévé nevezik ki. Rövidesen újabb tanul-
mányokba kezd, majd 1991-ben a közgazdász diploma megszerzését 
követően gazdasági igazgató-helyettesi beosztást kap az Erdőgaz-
daság központjában. 1993-tól az újjászervezett Ipoly Erdő Részvény-
társaság termelési főosztályvezetői feladatait látja el. 1995-től az 
Állami Privatizációs Részvénytársaság portfólió – menedzsereként 
dolgozik, egészen az Ipoly Erdő Rt. Vezérigazgatójává történő meg-
választásáig. E posztot 1998-tól látja el.

Az 1998 és 2010 közötti időszak alatt Kiss László vezérigazgató 
úr irányításával sikerült megvalósítani a vállalat menedzsmentje 
által kitűzött stratégiai célokat, melynek eredményeképpen jelentős 
vagyongyarapodás, a működés feltételeit jelentő infrastruktúra-fej-
lesztés valósult meg. Ezáltal a cég a régió egyik legstabilabb gaz-
dasági szereplőjévé vált. Ugyancsak Kiss László nevéhez köthető  
a vállalat közjóléti szolgáltatásainak, közönségkapcsolati tevékenysé-
gének fejlesztése.

A cégközpont Balassagyarmat város iránti elkötelezettségét mutatja, 
hogy annak vezetője és munkatársai egyre nagyobb gondot fordíta-
nak arra, hogy a cég részévé váljon a város közéletének, alkalmazot-
taik részt vállalnak a városi erdők szakmai felügyeletében, rendszere-
sen konferenciákat, szakmai napokat szerveznek Balassagyarmaton. 
A 2008-ban nyertes pályázat támogatásával ugyancsak a város kül-
területén valósul meg a Nyírjesi Füvészkert, amely éppúgy alkalmas 
szakmai programok, bemutatók megtartására, mint a helyi diákkö-
zösségek környezettudatos szemléletének kialakítására, nevelésére. 
2009-ben a Zrt. partnerként csatlakozott az önkormányzat városköz-
pont fejlesztő pályázatához, 2010 őszén a déli városrész egy általuk 
felajánlott, új játszótérrel gazdagodott, és azóta is számos közjóléti 
tevékenységes segíti a város munkáját.

Az általa irányított szakmai, gazdasági fejlesztések vezérigazgató 
úr szerénysége, szakmai alázata ellenére sem maradtak elismerés 
nélkül; 2005-ben „az év menedzsere”, 2006-ban az erdész szakma 
kiemelkedő díját, a Pro Silva Hungaria Egyesület díját vehette át. 
2008-ban a megyei önkormányzat a Nógrád Megye Gazdaságáért 
díjban részesítette, majd 2010-ben a soproni egyetemen a Pro Silva-
cultura Natura et Venatoria dísztőrét kapta meg.

Kiss László, az Ipoly Erdő Zrt. vezérigazgatója, Magyar Érdem-
rend Lovagkeresztje kitüntetésben részesült 2018-ban a fenntart-
ható erdőgazdálkodás, az erdők biológiai egyensúlyának és vadál-
lományának megőrzése érdekében végzett négy évtizedes kiváló 
tevékenységéért.

Vezérigazgató úr munkáját odaadóan végzi a város érdekében is, így 
elhatározása szerint a cég hosszútávon a város partnere kíván lenni 
a közcélú urbanisztikai és környezetvédelmi fejlesztések terén.

Kiss László
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 Macsek Lajos

Középiskolai tanulmányait az egri Dobó István Gimnázium és Erdé-
szeti Szakközépiskolában végezte. A végzést követően a Pilisi Állami 
Parkerdőgazdaság Ráckevei Erdészeténél dolgozott, mint erdész-
gyakornok, majd beosztott erdész. Sorkatonai szolgálata letöltése 
után az Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki Karán 1988-ben 
kezdte meg egyetemi tanulmányait, és 1993-ban szerzett erdőmér-
nöki oklevelet. Végzés után az Ipoly Erdő Zrt. Diósjenői Erdészeténél 
lett erdőművelési műszaki vezető, majd 1995-től a Budapesti Erdő-
felügyelőségen, illetve jogutódainál erdőfelügyelő. 1999-től a Pilis 
Parkerdő Zrt. Gödöllői erdészetvezetője volt, majd 2017-ben felkérték  
a Vérteserdő Zrt. vezérigazgatójának. Az Országos Erdészeti Egye-
sületnek 1986 óta tagja. Irányítása alatt a Superbrands Magyaror-
szág Szakértői Bizottsága a Business Superbrands díjat háromszor 
is a Vérterdő Zrt.-nek ítélte. Sulyok Tamás, Magyarország köztársa-
sági elnöke a Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést adomá-
nyozta Macsek Lajos, erdőmérnök, vállalatgazdasági szakmérnök, 
erdészeti társaságunk, a Vérteserdő Zrt. vezérigazgatója részére, az 
erdő- és vadgazdálkodás területén végzett magas színvonalú mun-
kája elismeréseként.

Sok más közjóléti tevékenysége között pl. a tatabányai Bányászati 
és Ipari Skanzen karbantartásához és tervezett fejlesztéséhez adott 
– bányafa és bányadeszka – alapanyagot. A Rédén tartott Ester-
házy Leszármazottak Világtalálkozójára, valamint az Oroszlányi 
Szabadidő Egyesület kerékpáros jótékonysági rendezvényére ado-
mányoztak vadhúst, ahogyan Tata Város Szociális Háló Alapítvá-
nyának is ételosztásához. Advent idején a Tatabányán és környékén 
mélyszegénységben élő idősek közül többnek is tűzifát ajánlott fel.  
Az SOS Gyermekkor Közhasznú Alapítvány jótékonysági ruhaauk-
cióján összegyűlt összeget pénzbeli adománnyal egészítette ki.  
Az Erdészcsillag Alapítvány közvetítésével a kárpátaljai, illetve ukraj-
nai rászoruló erdészek és erdészeti dolgozókat segítették, és ez csak 
néhány a sokrétű társadalmi tevékenység közül. Folyamatos az erdé-
szeti társaság részvétele az Agrárminisztérium által összehangolt 
Országfásításban is. A több pilléren nyugvó program fő célja, hogy 
2030-ra az ország területének 27 százalékát tegyék ki az erdővel és 
fával borított térségek. Minőségi, változatos, hosszú távon is fenntart-
ható faállományokat létrehozva, a termőhelynek megfelelő fafajokból. 
Az elmúlt 5 évben a Vérteserdő Zrt. 163 hektárral növelte a térség 
erdőterületeit a telepítések révén. Ehhez 1 millió csemete és 190 
mázsa makk került felhasználásra. A telepített csemeték, s az elvetett 
makk legnagyobb része őshonos, hazai keménylombos (tölgy, juhar, 
bükk, cser) és lágylombos (szürke nyár, éger) fafaj. Hivatásunk, hogy 
az erdész eleinktől átvett erdőségeket a lehetőségeinkhez mérten 
a jelen, vagy jobb természetességi állapotban hagyjuk az utánunk 
következő generációkra. Ezt a nemzedékeken átívelő gondoskodást 
szimbolizálják az újszülöttek tiszteletére telepített erdőrészletek is.  
A társadalmi felelősségvállalás és szemléletformálás jegyében a tele-
pítéseknél számos esetben bevonásra kerültek a környező települé-
sek iskolái, közéleti személyiségek, sportolók és civil szervezetek.
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Sípos István

1965-ben Kiskunfélegyházán született, Bugacpusztaházán nőtt fel. 
Gyermekkorának meghatározó élménye volt a bugaci erdészek pél-
damutató munkája. A homok megkötése érdekében végzett talajvé-
delmi erdősítések, az egyre szaporodó erdőterületek már gyerekko-
rában lenyűgözték. 

Tanulmányait a Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskolában folytatta 
Szegeden, ahol tanáraitól újabb lendületet kapott az erdészhivatás 
szeretetéhez, így szakmai elhivatottsága mélyült, tanulmányi verse-
nyeken jeleskedett.

1983-ban felvételt nyert a Soproni Erdészeti és Faipari Egyetem 
Erdőmérnöki Karára. Egyetemi tanulmányai során a termőhelyisme-
rettan, különösen a talajtan felé fordult az érdeklődése. 

1989-ben végzett okleveles erdőmérnökként és a Kiskunsági Erdé-
szeti és Faipari Gazdaság Nyárjasi Erdészeténél kezdett dolgozni. 
1996-ig erdőművelési műszaki vezető volt, ekkor erdőfelújításokat, 
erdőtelepítéseket és a Solti Csemetekert szakmai vezetését végezte. 
Évi mintegy 100 ha erdőtelepítést és 80-100 ha erdőfelújítást szerve-
zett, irányított.

1996-tól fahasználati műszaki vezetőként és erdészetvezető helyet-
tesként dolgozott 2009 tavaszáig. Ebben az időszakban az erdőállo-
mányokban elvégzendő nevelővágások, az erdőfelújítások érdekében 
végzendő fakitermelések és faanyagszállítások szakmai irányítását 
végezte. 

Eközben 1991-től 1993-ig a Gödöllői Agrártudományi Egyetem 
Mezőgazdaságtudományi Karán Mezőgazdasági környezetvédelmi 
szakmérnöki, illetve 1993-1995-ig a DATE Állattenyésztési Főiskolai 
Karán Hódmezővásárhelyen vadgazdálkodási szakmérnöki diplomát 
szerzett.

2009 júniusától a Fanyarka Erdészeti Kft. vezetőjeként magánerdő 
gazdálkodó lett. A kft közel 900 ha magán tulajdonú erdőterületen 
gazdálkodik és ezen felül 2500 ha magánerdőt szakirányít a Duna-
Tisza-közi Homokhátság térségében. A 15 fő alkalmazottat foglalkoz-
tató cég kiemelt feladata a térségben nem működő magánerdők gaz-
dálkodásba vonása. A tervezéstől a kivitelezésig komplex erdészeti 
szolgáltatással (erdőtelepítés, erdőfelújítás, fakitermelés, értékesítés 
és pályázat kezelés) segítik a tulajdonosokat. A térségben évente 
50-100 ha erdő telepítését valósítják meg. A cég által kitermelt akác 
faanyag feldolgozását saját faüzemben végzik.

Az államerdészetnél dolgozva és magánerdő gazdálkodóként is szív-
ügye az alföldi kocsányos tölgyesek megőrzése, illetve telepítése 
azon kevés helyre, ami még alkalmas erre. 

A jövő kihívásait tekintve legfontosabb megoldandó feladatnak tartja 
a Homokhátság vízpótlását.

A Homokhátságon kívül a Mecsekben is kezel magánerdő területeket 
a Fanyarka kft.
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2020-tól Baranya megyében, magánerdő gazdálkodóként, elsőként 
fogott hozzá az örökerdő gazdálkodás bevezetéséhez mintegy 120 
ha erdőterületen. A fenntartható erdőgazdálkodás mellett a Natura 
2000-es területen a természetvédelem is kiemelt cél. Az örökerdő 
gazdálkodás következtében ígéretesen szaporodó, fokozottan védett 
bánáti bazsarózsa élőhelyének védelme kiemelt jelentőségű. Az örö-
kerdő biztosította folyamatos erdőborítás a mecseki turisták számára 
is élvezetesebbé teszi a természetjárást.

2012 óta a Magán Erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók Országos 
Szövetségében alelnökként vezetőségi tagja az érdekképviseleti 
szervezetnek. A MEGOSZ keretein belül a megyében évente több 
alkalommal szervez a magánerdészetet érintő aktuális jogszabályok, 
erdészeti jogcímek ismertetéséről előadásokat, szakmai napokat. 

2013 évtől a Bács-Kiskun Megyei Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
Erdő- és Vadgazdálkodási Osztályának elnöki tisztségét látja el. 

Kecskeméten 2013-ban a MEGOSZ nagyrendezvény szakmai házi-
gazdája volt.

2013-ban elnyerte a Pro Silva Hungariae díjat a magánerdő gazdál-
kodásban végzett szakmai tevékenysége elismeréseként. 

Szülőhelyének környezeti fejlesztését, a közösség építését igen fon-
tosnak tartja, ezért 2015-ben Bugacpusztaházán parkerdőt létesített 
saját erdőterületén. Ez a parkerdő a helyi értéktár részévé vált és 
máig a helyi közösségi programok és családi rendezvények színhe-
lye. Mindenki számára szabadon látogatható, így egyre több látogatót 
vonz a térségbe.

1989 óta tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek, azon belül az 
Örökerdő Szakosztálynak.

Közéleti szerepvállalásához tartozik, hogy 1995 óta a Kecskeméti 
Szentcsalád Plébánia közösségének tagja, a templomépítés tevé-
keny részese volt, alkalmanként fenyőfával és tüzelővel támogatja 
rászoruló embertársait.

1989 óta nős, Kecskeméten él családjával. Felesége szintén erdő-
mérnök, a Kecskeméti Arborétumban dolgozik. 5 gyermeket neveltek 
fel, közülük a legfiatalabb erdőmérnöknek készül.
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Barabás Attila

Középiskolai tanulmányait 1979-1983 között a kőszegi Jurisics Miklós 
Gimnáziumban végezte. 1983-1988 között a Keszthelyi Agrártudomá-
nyi Egyetem Mosonmagyaróvári Agrártudományi karán agrármérnöki 
diplomát szerzett, állattenyésztési szakirányon élelmiszer- és mikro-
biológia szakon. 1985-88 között az egyetemi tanulmányok alatt a mik-
robiológiai tanszék demonstrátora volt. Utána posztgraduális képzése-
ket sajátított el, mint Marketing szakközgazdász végzettség Pénzügyi 
és Számviteli Főiskolán, Bor- és pálinka érzékszervi minősítő, Pálinka 
üzemvezetői szaktanfolyam, Európai Uniós pályázati szakreferens.

2009 július óta a Nyugat-Magyarországi Egyetem Mezőgazdaság-  
és Élelmiszertudományi Kar címzetes egyetemi docense. 2010 óta 
az általa irányított Győri Likőrgyár Zrt. és a Pannonhalmi Pálinkárium 
egyetemi mintaüzem, mintagazdaság.

1988-ban kezdett dolgozni a Győri Szeszipari Vállalatnál technológus-
ként, majd 1990-től ugyanitt fejlesztőmérnök lett. 1992-től a Szeszes
ital divízió helyettes vezetője, majd 1993-tól vezetője lett, 1994-ben  
a két részre váló Győri Szeszipari Vállalatból megalakult Győri Likőr-
gyár Zrt. kereskedelmi igazgatójává vált. 2002-től a cég vezérigazga-
tója és résztulajdonosa, valamint a Győri Likőr Italház Kft. ügyvezetője.

Több civil egyesület elnökeként tevékenykedett, valamint külön-
böző érdekképviseleti szervezetekben, azoknak megyei vagy orszá-
gos szerveiben vállal szerepet, így a VOSZ megyei szervezetében,  
a Kereskedelmi és Iparkamara megyei szervezetében.

Korábban a Magyar Szeszipari Szövetség és Termék Tanácsában, 
valamint a Pálinka Nemzeti Tanácsban, ahol alelnök volt és képviselő 
jelenleg is.

2004 májusában a Magyar Pálinka Lovagrend alapító tagja, hosszú 
évekig elnökhelyettesként a pénzügyeket irányította, majd 2016-tól  
a Lovagrend elnöke, nagymestere lett. A Lovagrend minden évben, 
a lovagi hagyományoknak megfelelően jelentős összegekkel támogat 
karitatív céllal szervezeteket.

Példaként néhány alapítvány és egyesület, amelyet az elmúlt 16 évben 
az általa irányított szervezeteket támogattak milliós nagyságrendű 
adományokkal: Csillagszem Down Egyesület, Kék Madár Alapítvány, 
Hospice Segítő Kéz Alapítvány (Mosonmagyaróvár).
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Hajdúböszörményben született, agrármérnöki egyetemi diplomá-
ját 1994-ben a DE MT Karán szerezte. 1991 óta a családi vállalko-
zásként működő BALMAZ-SÜTÖDE Kft. tulajdonosa, ügyvezetője. 
Jelenleg 180 fővel üzemelő vállalkozás 30 db saját üzlettel, és 75 
db külső partnerrel dolgozik. 2023-ban elnyerte a BMW kizárólagos 
beszállítói címet. 2020., 2022., 2023. és 2024. években első helye-
zést ért a vállalkozása által kifejlesztett termékekkel a Szent István 
napja alkalmából megrendezett országos kenyérversenyen. 2024-
ben Budapesten megrendezett nemzetközi kiállításon a Hajdúsági 
húsvéti kalácsuk első helyezést ért el.

Alapvető feladatként kezeli, hogy a korszerű üzemi technológiai fel-
szereltség képzett szakember gárdával párosuljon, ezért 2008-ban 
gyakorlati oktatási helyszínné akkreditáltatta a sütőipari üzemet 
azért, hogy a szakember hiánnyal küzdő sütőipari szegmens részére 
megfelelő utánpótlást biztosítson. 2022-ben a Berettyóújfalui Szak-
képzési centrum akkreditált vizsgahelyszínné minősítette a vállalko-
zást. Évente 18 Pék-Pékcukrász tanuló képzését folytatják az üze-
mükben. A Magyar Pékszövetség alelnökeként, egyúttal a Magyar 
Pékszövetség Jász-Nagykun-Szolnok és Hajdú-Bihar vármegyei 
elnökeként személyesen képviseli a sütőipari ágazatot a Magyar Élel-
miszerkönyv szerkesztésében.

2017-ben a VOSZ Hajdú-Bihar vármegyei szervezete Év Vállalkozója 
Díjjal tüntette ki. 2021-ben elnyerte a Magyar Köztársaság Polgári 
Tagozatának Arany Érdemkeresztjét. 2023-ban megkapta a Hajdú-
böszörmény Város által alapított Sillye Gábor díjat. 2023-ban a Haj-
dú-Bihar Varmegyei Önkormányzat Bocskai István-díjjal jutalmazta 
szakmai- és társadalmi tevékenységéért. Évekre visszamenőleg cím-
zetes docensként, mint kihelyezett tanszék együttműködést folytat  
a DE-el. A kooperáció keretében azt vizsgálják, hogy bizonyos 
sütőipari termékek fogyasztása hogyan csökkenti a 2-es típusú dia-
betes és időskori demencia megjelenését, illetve hogy milyen élettani 
hatások jelentkeznek a kovászolt termékek fogyasztása során. Csa-
ládi gazdálkodásuk 710 ha-on gazdálkodik, elsősorban ipari növé-
nyek termesztésével foglalkoznak.

Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Balmazújváros, Polgáron 
aktív résztvevője a városi társadalmi életnek, mely során gyerek ren-
dezvényeket, agrár rendezvényeket és egyéb szakmai rendezvények 
kiemelt támogatója. 

Fülep Zsolt
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Nagy Ádám

Nagy Ádám 2010 óta dolgozik az agrárium területén, pályafutását 
egy mezőgazdasági nagyvállalatnál kezdte, ahol pénzügyi vezérigaz-
gató-helyettesként, majd vezérigazgatóként irányította a cég sikeres 
reorganizációját, és elérte, hogy a vállalat a legkiemelkedőbb ered-
ményeket érje el, valamint a szakma élvonalában foglalhasson helyet. 
Már ekkor is megmutatkozott kivételes vezetői rátermettsége és stra-
tégiai gondolkodása, amelyek azóta is meghatározzák munkáját.

2021-től a Nagisz csoporthoz tartozó Nádudvari Élelmiszer Kft. ügy-
vezetőjeként folytatta karrierjét. Az elmúlt három évben irányítása 
alatt a cég kimagasló üzleti eredményeket ért el: nettó árbevétele 
2024-ban elérte a 22,5 milliárd forintot (2020-as 12,3 Mrd-ról), miköz-
ben az EBITDA háromszorosára nőtt. Ezek az eredmények egyér-
telműen mutatják Nagy Ádám vezetői kompetenciáját és innovatív 
megközelítését, amely a válságos időszakokban is fenntartható növe-
kedést biztosított a vállalat számára.

Az üzleti siker mellett a márkaépítés és az innováció is központi sze-
repet kapott vezetése alatt. A cég immár meghatározó szereplője  
a tej-, hús- és mirelit termékek piacának. A joghurt piacon célkitűzése 
az import termékek dominanciájának csökkentése, amit folyamatos 
termékfejlesztéssel, minőségi magyar tej használatával és a vásár-
lói igényekhez igazított portfólióval támogat. Mindezt az értékek  
és hagyományok megőrzése mellett teszi, kiemelt figyelmet fordítva 
az élelmiszerbiztonságra és a fenntarthatóságra.

Vezetői hitvallása nem merül ki az üzleti eredményekben. Nagy Ádám 
tevékenységében jelentős szerepet kap a társadalmi felelősségválla-
lás. Számos kezdeményezést indított és támogatott, amelyek pozitív 
hatással vannak a közösségre és a környezetre.

A „Mitehetünktöbbet” program keretében edukációs és közösségi 
eseményekkel segíti a fenntarthatóságot, míg a dolgozók egészségé-
nek támogatása érdekében bicikliket biztosít. Emellett mesterséges 
fecskefészkek telepítésével és faültetési akciókkal járul hozzá a bio-
diverzitás megőrzéséhez. Sportolókat, nagycsaládosokat támogat, 
valamint közösségi események, például családi nap és rajzpályázat 
szervezésével gazdagítja a régió életét.
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Nagy Attila 

Szerény anyagi helyzetben nevelkedett. Szülei, nagyszülei szerény-
ségre és becsületre tanították. Nagyapja korán munkára nevelte, beve-
zette a kert, a szőlő művelésének szépségeibe. Édesapja nyomdokain 
mégis gépész középiskolába került. Érettségi után, hogy családját 
anyagilag támogathassa, elhelyezkedett a Pannónia Sörgyár szek-
szárdi palackozó üzemébe, mely meghatározó lett további életére. 
Az italgyártási technológiák elvarázsolták. Az üdítőital és sörgyártás, 
majd az Aliscavin Borászti Rt.-nél a borászati, borkezelési és palacko-
zási műveletek lettek a szakterülete. 1990 novemberében megalapí-
totta Tolna megye első magán szörpgyártó kisüzemét.
Úgy döntött saját lábára áll, tehát a nagy átalakulások időszakában 
nem a kényszer sodorta a magánvállalkozás területére. 1994-ben, hogy  
a termelés minél optimálisabb legyen, belevágott egy addig számára 
új területbe. Üzemét alkalmassá tette szeszesitalok, likőrök gyártására. 
Ám mégsem maradt meg ezen az ígéretesnek tűnő és egy ideig való-
ban sikerekhez vezető úton. Bár kiépített egy jól működő hálózatot, 
egyre gyarapodó termék skálával állt elő, szaküzletet is nyitott Szek-
szárdon, a visszatérő szezonális jelleg és a piaci körülmények változá-
sai lassan, de biztosan elsorvasztották a szörpgyártás és a szeszesital 
forgalmat. 
Nagy Attilát viszont nem abból a fából faragták, aki ne tudna alkalmaz-
kodni a változó körülményekhez. Az ezredfordulón – a még a működő 
szeszesital gyártás mellett – elkezdett komolyan foglalkozni a valódi 
gyümölcspárlatokkal. Először csak magának, kedvtelésből. 
A hozzá érkező kóstoló vendégeinek tréfásan csak annyit szokott mon-
dani erről az időszakról: Felnőttek a fogyasztóim és a gyümölcs alap-
anyagainkból már nem szörpöt igényeltek. 
Manapság a Brill Pálinkaház – mert ezt a nevet viseli a Nagy Attila által 
felvirágoztatott vállalkozás – ebben a kategóriában az ország egyik 
legismertebbje. Itt készülnek 2000 óta a legkülönlegesebb pálinkák és 
párlatok az ínyencek, a hazai csúcsgasztronómia számára. Az azóta 
eltelt évtizedek valóságos diadalútnak számítanak. Csak néhány abból 
a díjesőből, mely máig rendszeresen éri a Brillt. 
Hazai és nemzetközi pálinkaversenyeken több száz érmet – champion, 
arany, ezüst és bronz díjat szereztek termékeikkel. A legnagyobb siker 
azonban – melyet még senki nem ért el az országban –, hogy hat-
szor is sikerült Magyarország legjobb pálinkáját megalkotniuk, valamint 
háromszor voltak Magyarország legeredményesebb kereskedelmi főz-
déje. Vállalkozói tevékenységéért a VOSZ 2014-ben az év vállalkozója 
díjban részesítette.

Nagy Attila mindig nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a környezetében 
élőket segítse, támogassa. Részt vállalt a helyi kultúra megőrzésében 
és a kulturális élet fellendítésében.
A közösségért tett munkájáért 1992-ben Andrásfalvy Bertalan minisz-
teri dicséretben részesítette. 2005-ben Harc Község Önkormányzata 
„Az év embere” címmel tüntette ki. Folyamatosan támogatja a helyi 
egyesületeket, a kulturális és sport rendezvényeket. A sísport meg-
szállottjaként minden évben részt vállal a Láss Egyesület munkájában 
azzal, hogy látássérült fiataloknak segít megismertetni és megszeret-
tetni ezt a remek sportot.
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Egy 700 lelkes homokhátsági kistelepülésen él születése óta, Kun
baracson. Szülőfaluja érdekessége, hogy jelenleg még mindig nagy-
jából 2000 db anyajuh legeli a környező pusztákat, holott országosan 
folyamatosan csökken az anyajuh létszám. 

Állattenyésztő mérnök diplomát 2018-ban Gödöllőn szerzett, családja 
folyamatosan paraszti gazdaságot tartott fenn, innen jött az állatok 
és az állattenyésztés iránti szeret. Dolgozott szarvasmarha és lóte-
nyésztésben is de őt mégis a juhtenyésztés vonzotta. 2020 óta, mint 
főállású őstermelő tenyészti a Kecskeméti sárgafejű juhfajtát, amely 
jelenleg hazánkban még nem bejegyzett önálló fajta, de az elvég-
zett genetikai vizsgálatok és a tenyésztők összefogása révén való-
színűleg a jövőben fajtarekonstrukciós programban fog részt venni ez  
a tájfajta, így megmenekül a teljes kipusztulástól. Hozzávetőlegesen 
25-30 hektáron gazdálkodik, plusz az időszakos szívességi legelők, 
az anyajuh állomány idén átlépte a 100 db-ot. Napjait a tenyésztési 
teendők és az állatok napi ellátása teszi ki, mivel ő gondozza, legelteti 
őket. 

A Kecskeméti sárgafejű juhot tartó, tenyésztő gazdák közül szoros 
kapcsolatban van, együttműködve folyik a tenyésztés. Kapocsnak 
érzi magát a gazdák között is és a gazdák, illetve a Magyar Juh- 
és Kecsketenyésztő Szövetség között is. Feltett szándéka, hogy ezt 
a különleges és szép, hazánkban kialakult juhfajtát létszámában 
növelje és minőségében emelje. A hagyományos értékeket követve 
mindig igyekszik megfelelni a modern kor követelményeinek. 

Lakóhelye környékén igyekszik összefogni a fiatal, korabeli juh
tenyésztő kollégákat, illetve segíteni a tapasztalat és információ  
cserét. Hobbiként, és mert a szükség úgy hozta pásztortárgyakat  
és lószerszámokat készít marhabőrből.

Hegedűs László
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Maczék Réka

Közgazdászként végzett Kereskedelem és marketing szakon, Élelmi-
szermarketing szakirányon a Kaposvári Egyetem Gazdaságtudomá-
nyi Karán, majd okleveles közgazdász képzettséget szerzett Vezetés 
és szervezés mesterszakon, Emberi erőforrás menedzsment szak-
irányon a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemen. Tanulmányait 
PhD képzésben tervezi folytatni a MATE-n. 2025 elejétől tanulmá-
nyait a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán 
folytatja, az élelmiszerjog érdekli. Tanulmányai közben több egyéb 
képzést is elvégzett, például: Aranykalászos gazda, Logisztikus, 
Falusi vendéglátó, Kereskedő, Növényvédelmi zöldkönyv, Fűszer- és 
gyógynövény szaporító, illetve Mezőgazdasági és erdészeti gépkez-
elői jogosítványt is szerzett.

Mezőgazdász családba született, így kiskorától kezdve a mező-
gazdaság érdekli. Folyamatosan dolgozott a családi gazdaságban 
– amely gyümölcs- és zöldségtermesztéssel, szántóföldi növényter-
mesztéssel, mezőgazdasági gépi munkával foglalkozik –, ha kellett 
munkásokat szállított, traktort vezetett, gyümölcsöt szedett. Hatodik 
éve a saját árusító helyüket vezeti, melyben a családjuk által termelt 
gyümölcsöket és zöldségeket értékesítik. Az ő feladatai közé tartozik 
minden, ami a koordinációval, elosztással, kapcsolattartással, vevők 
kiszolgálásával, gyümölcsökről való tájékoztatással kapcsolatos. 
Imád ezzel foglalkozni és a vásárlóik is nagyon szeretik őt! Igazán 
szíve-lelke benne van ebben az egészben! Gyümölcsösüket a Nagy-
papájával együtt vezetik, fejlesztik, gondozzák, példaértékű, hogy 
milyen egyetértésben! Rengeteg fajta zöldség, gyümölcs megtalál-
ható náluk, sok fájukban több oltás van, illetve van saját körte fajtá-
juk, a Maczék körte. Franciaországból és Németországból is voltak 
érdeklődő látogatóik a területen.

2023 októberében a Magyar Női Unió és a Corteva Agriscience által 
létrehozott TalentA programban, mely program célja a nők szerep-
vállalásának erősítése és támogatása a mezőgazdaságon belül, III. 
helyezést ért el a Maczék Mosolygó ültetvény projektjével. Szakdol-
gozatainak témája is a mezőgazdasághoz kapcsolódik; első dolgo-
zatának címe: A mezőgazdaság vonzóvá tétele a fiatalok számára.  
Ez a kutatása megjelent az Őszikék: Tanulmányok a gazdaságtudo-
mány tárgyköréből című kiadványban, a Tehetséggondozás Felső-
fokon című könyvben, illetve Tudományos Diákköri Konferencián is 
indult vele. Emellett befogadott cikk az Értékálló Aranykorona Orszá-
gos Mezőgazdasági Szaklapban. 

Második diplomadolgozatának címe: Nők, női vezetők a mezőgazda-
ságban. Ebből készült kutatását befogadta a Munkaügyi Szemle kiad-
vány. E dolgozat átdolgozásával, a Női vezetők a mezőgazdaságban 
– lehetőség vagy kényszer? címmel indult az egyetemi Tudományos 
Diákköri Konferencián, ahol olyan jól szerepelt, hogy tanulmányát 
Országos Tudományos Diákköri Konferenciára találták érdemesnek, 
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amely 2025-ben kerül megrendezésre. Emellett kutatása, Az agrár-
képzésre jelentkező és ezen tudományágban diplomát szerző nők 
számának, szakválasztási motivációjának és elhelyezkedési esélyei-
nek vizsgálata címmel megjelent egy lektorált tanulmánykötetben.

Évek óta támogatója a Kaposváron található Borostyánvirág Alapít-
ványnak, amely nehéz sorsú édesanyákat fogad be, gyermekeikkel 
együtt. Éppen érő gyümölcseikből mindig visz az ott élőknek. Általá-
nos iskolában, óvodákban, bölcsődékben tart előadást, ahol a zöld-
ség- és gyümölcsfogyasztásra ösztönzi a gyerekeket, színezőket, 
különböző eszközöket bevetve. A gyümölcsökről, zöldségekről való 
fontos információk átadása után, saját friss és feldolgozott terménye-
ikből is kóstolót visz a gyermekeknek. A lakhelyén levő általános isko-
lát gyümölcsfákkal is támogatta. Jövőre még több iskola, óvoda meg-
látogatását tervezi, több intézményvezetővel egyeztetett már, a már 
meglátogatott helyekre visszavárják. Emellett a Nágocson található, 
Reménység Családok Átmenti Otthonában is rendszeres vendég,  
az ott lakó családoknak és gyerekeinek is előadást tartott az egész-
séges táplálkozás fontosságáról, hiszen volt olyan édesanya, aki 
soha nem evett még gyümölcsöt, így gyermekét sem táplálta azzal. 
Az intézmény vezetőjének kérésére palántákat is vitt az otthonnak, 
ezzel próbálják önellátásra tanítani az anyukákat. Ehhez is ismere-
teket adott át az ott élőknek. Támogatója a Somogybabodon már 
több éve hagyományőrzési céllal megrendezésre kerülő Aratóünnep-
ségnek, terményekkel és munkájával is. Meghívást kapott emellett  
az egészséges étkezésre való nevelés céljával a Balatonlelle SE 
Leány U16-os focicsapathoz is, a napokban tartja előadását. 

Tervezetten Somogybabodon, a Helyi humán fejlesztések pályázat 
keretében – egészségfejlesztési és egészségügyi rendezvények 
szervezése, nagy hangsúlyt fektetve a betegségmegelőzésre és az 
egészséges táplálkozás fontosságára pályázatban várják közremű-
ködését. Kutatásai előadásával is a mezőgazdasági szektort próbálja 
népszerűsíteni, főként a nők elfogadását próbálja javítani. Jelenleg 
futó ötlete, a Látrányi Polgárőr Egyesülettel együttműködve, hogy 
Gyermek elsősegély tanfolyamot szervez, melyet a Magyar Gyer-
mekmentő Alapítvány munkatársai tartanak majd. A tanfolyamon 
adománydobozt helyeznek ki, a beérkezett adományokkal az Alapít-
ványt kívánják támogatni. Mindig a szívügye volt a gyermekek ügye, 
illetve az utcán sem megy végig úgy, hogyha valakinek segíteni kel-
lene, akkor ne tenné meg.

Az Év Fiatal gazdája

Maczék Réka
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Tanulmányait a Budapesti Corvinus Egyetemen kezdte gazdasági és 
vidékfejlesztési agrármérnökként, majd a Szent István Egyetemen 
elvégezte a növényorvos mesterképzést, végül a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem Kertészettudományi Doktori Iskolát és a fa
ápoló favizsgáló szakmérnök képzéseket is elsajátította.

Gyermek- és tinédzser korában nem gondolta volna, hogy a termé-
szet és edukáció ennyire közel fog állni hozzá. Jelenlegi célja, hogy 
közelebb hozza a természetet az emberekhez és megmutassa, hogy 
a tudományos élet érdekes és ott van a mindennapjainkban. Tanul-
mányai mellett számos interaktív és edukációs előadást tartok isko-
lákban, óvodákban.

A tanulmányai, munkája és a tartalomgyártás mellett szabadidejében 
trópusi lepkék tartásával és fejlődésmenetük megfigyelésével foglal-
kozik. Ezért is választotta hivatását, ugyanis a növényorvosok több-
sége a természetben dolgozik, és ez nagy szabadságérzetet adott 
számára, valamint véleménye szerint a növényvédelem a preven-
cióra és megfigyelésekre épül és így részese lehet az egészséges 
növény termesztésének.

Videói hatására egyre több fiatalt érdekelnek a természettudomá-
nyok, köztük a növényorvos képzés is. Segít az embereknek leküz-
deni a lepkéktől, rovaroktól való félelmeit, fóbiáit. Számos interaktív 
és edukációs előadást tart iskolákban, óvodákban, ezen kívül hétvé-
gente egy gyermekszínházban tanít éneket.

Gyuris Rita

A Jövő agrárszakembere
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Morva Tamás

A diplomás növényorvos, a Morvanövénydoki Kft. vezetője 1986. 
december 26-án született Kecskeméten. A Szent István Egyetemen 
szerezte meg okleveles növényorvosi diplomáját, majd a precíziós 
mezőgazdaság szakmérnökeként folytatta tanulmányait a Magyar 
Agrár- és Élettudományi Egyetemen, ahol tovább mélyítette tudását a 
modern mezőgazdasági technológiák terén. Tamás hosszú évek óta 
elkötelezetten dolgozik az agrárium fejlesztésén – szakmai tapaszta-
latával, elhivatottságával és közösségi szerepvállalásával nem csak a 
szakma, hanem a társadalom számára is kiemelkedő példaképpé vált.

Tamás életének középpontjában a természettel való harmonikus együtt-
működés áll. Már fiatal korában elkötelezte magát az agrárium iránt, 
az évek során pedig a növényvédelem kiemelkedő, országos szinten 
elismert szakemberévé vált. Ugyanakkor nem csupán a növényorvosi 
szakmát képviseli kimagasló színvonalon, hanem vezetőként is pél-
dát mutat a felelős gazdálkodás és innováció területén – vállalkozása,  
a Morvanövénydoki Kft. amellett, hogy új alapokra helyezi a növényvé-
delmet, edukációs és közösségépítő szerepet is betölt.

Szakmai tevékenysége során több mint 3000 hektáron lát el növény-
védelmi szakirányítást, amely magában foglalja a szántóföldi és kerté-
szeti kultúrák teljes menedzselését.

Tamás közel tíz éve dolgozik a precíziós mezőgazdaság élvonalában, 
beleértve a drónos elemzések és térinformatikai szoftverek alkalma-
zását a növénytermesztésben. Ezekkel a technológiákkal nemcsak 
hatékonyabbá, hanem fenntarthatóbbá is teszi a gazdálkodást. Admi-
nisztratív támogatást nyújt a gazdálkodóknak, beleértve a területalapú 
támogatások beadását és tápanyaggazdálkodási tervek készítését, 
hogy azok megfeleljenek a legmagasabb szakmai elvárásoknak.  
A legmodernebb eszközöket alkalmazza, miközben odafigyel arra is, 
hogy a helyi gazdálkodók egyedi igényeit és lehetőségeit figyelembe 
véve támogassa őket. Ezzel hidat épít a múlt értékei és a jövő lehető-
ségei között, megmutatva, hogy a felelős növényvédelem mindannyi-
unk közös érdeke.

Azt vallja, hogy az agráriumban dolgozni nem csupán szakma, hanem 
hivatás, ami mély emberi elkötelezettséggel is kiegészül. Az ügyfelei 
nemcsak egy szakembert, hanem egy elhivatott partnert és barátot 
ismerhettek meg benne, aki minden helyzetben a legjobb megoldásra 
törekszik. A hagyományok tisztelőjeként, a felelős gazdálkodás és  
a közösségi értékek tökéletes egyensúlyát képviseli. Kiemelt figyel-
met fordít arra, hogy a helyi gazdálkodók korszerű, fenntartható mód-
szerekkel dolgozhassanak, miközben a fiatal gazdák mentorálásával  
és szakmai tanácsadással segíti a pályakezdők fejlődését. Szenvedé-
lyesen hisz abban, hogy a tudás megosztása kulcsfontosságú a fenn-
tartható jövő építésében – rendszeresen tart előadásokat, konzultá-
ciókat és gyakorlati workshopokat, valamint szakcikkeket is publikál. 
Szívügye, hogy a következő generációk is megértsék a természettel 
való harmonikus együttműködés fontosságát.

A Jövő agrárszakembere
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Zala Vármegyében a családi birtokon agrárökológiai programot valósít 
meg, amelynek kiemelt célja egy természettel együttműködő, Akhal-
teke lovak és Red Aberdeen Angus húsmarhák tartására speciali-
zálódó mintabirtok létrehozása. A projekt a világ vezető regeneratív 
képzései alapján a külföldi gyakorlatok megvalósíthatóságát teszteli 
hazai környezetben. A tevékenység fókuszában tervezett legeltetés-
sel létrehozott élőhelyek megőrzés, javítás áll, amely a hatékonyság 
javítása mellett a természetvédelmi szempontokra is nagy figyelmet 
fordít.

A Dél-Zalai régióban található a gazdaság, közel a szlovén és osztrák 
határhoz. A módszerek, amiket meghonosít(ott) egyedülálló a régió-
ban, példaként szolgálhat a környékbeli állattartó gazdálkodóknak – 
akár a szlovén, osztrák oldalon is, elősegítve ezzel az interregionális 
együttműködéseket.

Úgyszintén fontos megemlíteni, hogy a szakmai alapokon gondo-
san megtervezett tevékenységével jelentős mértékben hozzájárul  
a terület biodiverzitásának megőrzéséhez – amelyben aktívan együtt-
működik a területileg illetékes Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazga-
tósággal és helyi szakmai civil szervezettel (Gyöngybagolyvédelmi 
Alapítvány).

A gazdálkodó regeneratív gyepgazdálkodást folytat, amelyben  
a gazdaság szintű menedzsmentre helyezi a hangsúlyt. A regenera-
tív gyepgazdálkodás és a diverz gyepek kapcsán kiemelendő, hogy 
jelentős mértékben járulnak hozzá a légköri szén megkötéséhez.  
Ez a szemlélet együttesen veszi figyelembe a terület igényeit és 
adottságait, a tartott állatállomány (faj és fajta) szükségleteit és 
sajátosságait és helyezi el őket egy közös tervezési és működtetési 
rendszerben.

András gazdálkodása lényegében a külterjes (extenzív) állattartás 
„újragondolásán”, tovább fejlesztésén alapul. Az extenzív állattartás 
alapjaiban határozta meg a magyar táj alakulását, annak fenntartása 
a hagyományos mezőgazdasági értékeken túl a magyar táj és a bio-
diverzitás megőrzéséhez is jelentős mértékben hozzájárul. 

Mindezek mellett különböző szakemberekkel folyamatosan monito-
ringozza a területét és a kapott eredmények alapján változtat (igazít) 
a gazdálkodási gyakorlatán. Tervei között kiemelt jelentőséggel bír 
az egész éves legeltetés megvalósítása, amelynek következtében 
jelentősen csökkennek a bálakészítéssel járó költségek, valamint  
az állomány étrendje folyamatosan követi a vegetáció összetételének 
évszakos változását, segítve az állatok legelőhöz történő adaptáci-
óját és javítva az állatok egészségi állapotát. A gazdálkodó további 
céljai között szerepel tevékenysége bemutathatóságának kialakítása, 
amely során lehetővé válik a tudásátadás, szakmai fórumok megva-
lósítása melyek lehetőséget nyújtanak a tapasztalatok megvitatására.

Szunyogh András

A Jövő agrárszakembere
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Prof. Dr. Hrotkó Károly

1952. március 3-án született Hajdúnánáson. Első munkahelye 1977 
és 1978 között a Sasad Kertészeti Mgtsz., ahol kultúravezető ker-
tészmérnök volt. 1978-ban került a Kertészeti és Élelmiszeripari 
Egyetemre, ahol két évig a Faiskolai Termesztési Tanszék tanszéki 
mérnöke lett, 1980-ban egyetemi tanársegédnek, 1984-ben egye-
temi adjunktusnak, 1989-ben pedig egyetemi docensnek nevezték ki; 
munkahelye időközben átkerült a Gyümölcstermesztési Tanszékhez.

1990 és 1995 között Bálint János dékán tudományos és gazdálko-
dási dékánhelyettese volt az egyetem Kertészeti Karán. 1998-ban öt 
évre tanszékének tanszékvezető-helyettese lett, a következő évben 
pedig egyetemi tanári kinevezést kapott a Budapesti Corvinus Egye-
tem Gyümölcstermő Növények Tanszékén. 2008. augusztus 1-jével a 
Dísznövénytermesztési és Dendrológiai Tanszékre került, ahol 2008. 
október 1-től 2016. szeptember 30-ig tanszékvezető is lett. Ezzel pár-
huzamosan négy éven át, 2010. október 1-től 2014. november 30-ig 
a Corvinus Egyetem Kertészettudományi Karának dékáni címét is 
viselte. Faiskolai műszaki szakértőként és igazságügyi műszaki szak-
értőként is tevékenykedik.

Mintegy 450 tudományos közleménye jelent meg nyomtatásban, 
tekintélyes számú szakkönyv és egyéb publikáció szerzője.

Szakmai díjai, elismerései: 
● A Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem Kiváló Dolgozója (1989)
● A Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem Érdemes Dolgozója 

(1996)
● Széchenyi Professzori Ösztöndíj (2000-2003)
● ISHS (International Society for Horticultural Science) Medal 

Award 2004
● ISHS Fruit Section Orchard and Plantation Systems munkabi-

zottság Outstanding Services Award oklevele 2004
● Tankönyv Nívódíj ITSZB, 2006
● Újhelyi Imre-díj (2008)
● Diploma of Excellence (a Román Kertészeti Társaság elismerő 

oklevele, 2011)
● A Kínai Népköztársaság Shaanxi Tartományi Kormányának 

„Sanqin Friendship” (Igaz Barátság) Díja 2012
● Magyar Érdemrend lovagkeresztje (2015)
● China Friendship Award (a Kínai Népköztársaság kormányának 

kitüntetése, 2015)
● Darányi Ignác díj, 2018. augusztus 20. 

A tehetséggondozás az egyetemi hallgatók diplomamunkájának segí-
tése, PhD hallgatók témavezetése, szaktanácsadás, és azok a Ker-
tészet és Szőlészet folyóiratban megjelent cikkei, amiben időről időre 
megemlékezik a kertészet nagyjairól a Kertész Arcképek sorozatban.

Az Év Kertésze
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Kulich Gábor

A budapesti kertészmérnök középiskolai tanulmányait már a kerté-
szet irányában kezdte meg a Varga Márton Kertészeti és Földmé-
rési Középiskola Dísznövénykertész Szakon. A felsőoktatást a Buda-
pesti Corvinus Egyetem, Tájtervezési és Területfejlesztési Tanszékén 
folytatta, ahol tájépítész mérnöki diplomát szerzett, majd a Magyar 
Agrár- és Élettudományi Egyetemen Biológiai talajerő-gazdálkodási 
szakmérnöki képesítést, valamint a Szent István Egyetem Kertészet-
tudományi Karán Favizsgáló és faápoló szakmérnök képesítést is 
szerzett.

 A Városliget Zrt. parküzemeltetési divízióvezetőjeként nagy hang-
súlyt fektet a zöldterületek fenntartható használatának előmozdítá-
sára. Célja, hogy a Liget mindenki számára élvezhető, rendezett és 
tiszta környezetet biztosítson, megőrizve a természeti és kulturális 
értékeit. Részt vesz a közösségi programok, események zöldfelületet 
érintő előkészítésében és utánkövetésében, hogy a Liget Budapest 
projekt ne csak egy városi park legyen, hanem egy közösségi tér, 
amely aktívan hozzájárul a társadalmi élet pezsgéséhez és a környe-
zeti szemléletformához.

Együttműködik a Közép-Magyarországi Agrárszakképzési Centrum 
Magyar Gyula Kertészeti Technikum és Szakképző Iskolával, ahol 
gyakorlati helyet és szakmai irányítást biztosít a nappali tagozatos 
alapozó és a Parképítő és -fenntartó technikus képzésben résztvevő 
diákoknak. Ezzel támogatja a fiatalok gyakorlati tapasztalatszerzé-
sét, és segíti őket abban, hogy alapos tudást szerezzenek a zöldterü-
let-gazdálkodás terén.

Emellett évente két alkalommal önkéntes napoknak adunk helyet  
a Budapesti Gazdasági Egyetem dolgozói számára. Ezek az esemé-
nyek lehetőséget nyújtanak arra, hogy a résztvevők aktívan hozzájá-
ruljanak a park szépítéséhez és fenntartásához, miközben erősítik a 
közösségi összetartást és a környezetvédelem iránti elkötelezettséget.

Szakmai cikkeket közöl a Kertészet Szőlészet újságban, ahol a be
mutatott gyakorlatok, mint a fenntartható vízkezelés, biodiverzitás 
növelése és természetes talajmegújító technikák, más parkfenntar-
tók, szakemberek és a nagyközönség számára is példát mutatnak. 
Az ilyen jellegű szakmai megjelenések fontosak a zöldterületek fenn-
tartható kezelésének népszerűsítésében és abban, hogy a közösség 
tagjai jobban megértsék a városi zöldfelületetek védelmének és fej-
lesztésének fontosságát.

Ezek a módszerek elősegítik a fenntartható parkfenntartást, csök-
kentik a környezetre nehezedő terhelést és inspirációként szol-
gálnak a természetes talajmegújítási technikák bemutatásával.  
A látogatók megismerhetik a talaj egészségének fenntartásának fon-
tosságát és a természetes anyagok használatának előnyeit, amelyek 
révén a Városliget élő példája lehet az ökológiai szemléletű városi 
zöldterület-gondozásnak.
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A Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem elvégzése után először  
a kertészeti termelésben helyezkedett el, majd tudományos pályára 
orientálódott 1976-tól (OMFI Fajtakísérleti Osztály). Ennek érdekében 
további tanulmányokat folytatott (genetikai szakmérnök, egyetemi 
doktori cím)

A szakmai közéletbe 1999-ben kapcsolódott be, mikor megválasz-
tották a Zöldségtermelők Országos Szövetsége és Országos Zöld-
ségtanács főtitkárává. Később e szervezet egyesült az Országos 
Gyümölcstermelők Szövetségével és létrejött a FruitVeB jogelődje  
a Magyar Zöldség-Gyümölcs Terméktanács, melynek ügyvezető 
igazgatója lett 2003-tól. E tisztséget egészen 2014-ig töltötte be, mint 
a FruitVeB, Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és 
Terméktanács igazgatója, 2014-ben elnöke.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara tagsága 2014-ben megválasz-
totta a NAK Kertészeti és Beszállítóipari Osztály elnökének. Tisztsé-
gét 2024 nyaráig töltötte be. Jelenleg a NAK elnöki tanácsadója.

Az elmúlt 35-40 évben számos társadalmi tisztséget töltött be. Társa-
dalmi tisztségei is főleg a kertészeti ágazatokhoz, azon belül is főleg 
a zöldség-gyümölcs ágazathoz kötődtek. Meghatározó személyisége 
az elmúlt 30-35 év mezőgazdaságot, kertészetet érintő és formáló 
szakember gárdának.

Munkáját mindig a szakma érdekében végezte. Kiemelkedő szerepet 
töltött be az UNIO-s csatlakozás idején a TÉSZ-ek szervezésében, 
majd a kertészethez kapcsolódó VP és KAP pályázatok előkészítésé-
ben, később a megvalósítás és értékelés folyamatában.

Dr. Mártonffy Béla az elmúlt négy évtizedben sokat tett a kertészet, 
azon belül is a zöldség-gyümölcs ágazat fejlődéséért, az integráció 
elősegítéséért. Több jelentős elismerés birtokosa: Magyar Köztársa-
ság Érdemrend Lovag Keresztje, 2009; Kovács Béla díj, 2023.

A szakmai önéletrajzában felsorolt társadalmi szerepeket mind tár-
sadalmi munkában végezte a fő tevékenységet jelentő zöldség-gyü-
mölcs ágazati szervezeti munkája mellett. Fő célként tűzte ki, hogy 
a hazai kertészet méltó helyet foglaljon el hazai és nemzetközi szin-
ten is. Ennek érdekeben rendszeres előadói felvilágosító feladatokat 
vállal alap-, közép- és felsőfokú hallgatók számára, de a kertbarátok 
szervezeteinél is rendszeres előadó. Rendszeresen tart tájékoztatást 
a Sydney magyar rádió heti adásában is.

Dr. Mártonffy Béla
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Gyerekkora óta érdeklődik a környezetvédelem és a mezőgazdaság 
iránt. Ez az érdeklődés irányította tanulmányait is. Az egyetemi éve-
ket követően lehetőséget kapott arra, hogy részt vegyen a térségi 
települési hulladékgazdálkodási projektben, amely az új hulladékgaz-
dálkodási rendszer kiépítése mellett, a helytelenül lerakott hulladék-
telepek felszámolására, rekultivációjára irányult. Számára különösen 
fontos volt ez a feladat, mivel Magyarországon számos településen 
rendezetlenül, illetve illegálisan helyezték el a háztartási hulladékot, 
ezzel súlyosan károsítva a környezetet, és számos mezőgazdasági 
területet, valamint jó minőségű talajt mezőgazdasági termelésre 
alkalmatlanná téve. Több mint nyolc éven keresztül dolgozott ezen  
a témán, és láthatta, hogy a munkája eredményei fokozatosan meg-
mutatkoznak közel 100 település mindennapi életében.

Mivel édesapjának szívügye a szőlőtermesztés és az adalékanyag-
mentes bor készítés, így mikor 2019-ben felkérték a Szent Vince Bor-
rend kancellári pozíciójának betöltésére gondolkodás nélkül elvállalta 
azt. Ekkor köteleződött el a magyar borászat és a kulturált borfo-
gyasztás népszerűsítése mellett.

2018 óta az agrárium egy speciális ágazatával, a drón alapú precíziós 
mezőgazdasági megoldásokkal foglalkozik. Szalma Elemér kollégá-
jával közösen dolgoznak azon, hogyan tudnák ezt a technológiát úgy 
alkalmazni a mezőgazdaságban, hogy az a környezetet kímélje, és 
a növényvédőszerek használatát is csökkentse, miközben biztosítja 
az élelmiszerlánc fenntarthatóságát. Folyamatosan szem előtt tartja 
az Európai Unió „Green Deal” irányelveit, és az Elemérrel közösen 
vezetett szakmai cég, a PlantaDrone Kft., számos innovatív meg-
oldást dolgozott ki, amely nemcsak hazai, de nemzetközi szinten is 
elismerést nyert és azóta már számos ország mezőgazdasági dró-
nos gyakorlatában alkalmazásra került. Mivel 2021-re egyértelművé 
vált, hogy a mezőgazdasági drónozás egy új szakmává és iparággá 
válik, fontosnak tartja, hogy átadja tudását és tapasztalatait azoknak, 
akik hasonló elvek mentén szeretnének dolgozni. Így elkezdtek az 
oktatással foglalkozni, és a mostani oktatási rendszer kialakításában 
aktívan részt vállalni. E célból indult el a folyamatos szakmai együtt-
működés a növényvédelmi igazgatással, eredménye pedig az Eu-ban 
elsőként kiadott jogszabály a drónok növényvédelmi alkalmazásáról, 
illetve a szintén egyedülálló növényvédelmi drónpilóta képzés tema-
tikája. A közös munka folytatásaként jelenleg is részt vesz egy olyan 
hatóság által létrehozott munkacsoport tevékenységében, mely arra 
hivatott, hogy a növényvédelmi drónok alkalmazása hatékony és biz-
tonságos legyen.

Gyovai Szabolcs
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Kollégájával rendszeresen végzi a drónos alkalmazások fejleszté-
sét, amit kizárólag saját forrásból finanszíroz. Jelenleg egy MATE 
Egyetemi Laborközponttal végez közös vizsgálatot annak érdekében, 
hogy tisztázzák a permetező drónok alkalmazásának nagy kérdését, 
az elsodródás mértékét. Ezzel egy széleskörű, és a drónok elterje-
désének és használatának akadályát jelentő tévhitet kíván eloszlatni: 
az elsodródást nem a drón okozza, hanem a felkészületlen és/vagy 
figyelmetlen, nem kellő körültekintéssel eljáró felhasználó, az ember!

2024-ben megalakult a Magyarországi Növényvédelmi Drónpilóták 
Érdekvédelmi Egyesülete, melynek alapító tagja és alelnöke. Fontos-
nak tartja, hogy a már végzettséggel és megfelelő tudással rendel-
kező drónkezelők biztonságosan és legális keretek között végezhes-
sék munkájukat, így hozzájárulva a mezőgazdaság fenntarthatóbbá 
tételéhez és az ágazat terjedéséhez.

Az Év Növényvédelmi Szakembere
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Keszthelyi Sándor 1976-ban született, akit felmenőinek több generá-
cióra visszanyúló mezőgazdasági kötődése agrár képzési területre 
vezetett.  1999-ben okleveles agrármérnöki, 2002-ben növényorvosi 
szakmérnöki diplomát szerzett a keszthelyi Georgikonon. 2004-ben 
védte meg az agro-zoológia tématerületéből írt doktori értekezését. 
A tudományos, oktatói ranglétrát végig járva jelenleg a MATE Kapos-
vári Campus, Növénytermesztési-intézetének egyetemi tanára, mely 
intézményben és jogelődjeiben 2003 óta dolgozik, 2021-től, mint 
csoportvezető egyetemi tanár. Oktatási tevékenysége a növényter-
mesztés, a növényvédelem és a növényvédelmi rovartan területeit 
ölelik fel. Kutatási területei a szántóföldi növények, valamint a rak-
tározott terménytételek kártevőinek biológiája, ökológiája, az ellenük 
irányuló védekezési technológiák fejlesztése.  Tudományos közlemé-
nyeinek a száma 221, melyből 43 nemzetközileg elfogadott referált 
közlemény.  Számos szakmai díj és elismerés birtokosa: Növényor-
vosi Aranygyűrű; kiemelkedő növényvédelmi tevékenységért adomá-
nyozott Miniszteri Elismerő Oklevél; Szelényi Gusztáv emlékérem; 
Balás Géza emlékérem; MATE babérkoszorú; MATE ezüstérem; MTA 
VEAB „Az év Kutatója”. Különösen büszke „Agrofórum” szerkesztő-
bizottsági tagságára.

A közvetlen gyakorlati tapasztalatot Szülei által létrehozott, növény-
termesztéssel foglalkozó családi gazdaságukból meríti. 2007-ben 
nősült, felesége Potó Judit. Gyermekei a 2010-ben született Keszt-
helyi Boróka és a 2015-ben született Keszthelyi Barna. Hobbija cin-
cér, dísz- és futóbogár gyűjteményének gyarapítása. Nagyon sze-
rencsés embernek tartja magát, mert a hobbija egyben a munkája, 
s mind családjában, mind pedig munkahelyén nagyszerű emberek 
veszik körbe. Szakmai hitvallásának tekinti a zöld-ideológiák sarkos 
érvényre juttatása helyett a racionális, integrált termesztési szemlélet 
megvalósítását. 

Rendkívül fontosnak tartja a szakmai utánpótlás nevelést. Nagy 
hangsúlyt fektet a fiatal tehetségek felkarolására, támogatására. Vég-
zett hallgatói mellett jelenleg 6 aktív PhD aspiráns szakmai életútját 
egyengeti. Motója: „A megszerzett tudás legjobb visszatükröződése 
a tanítványok előremenetelében, sikereiben érhető tetten.” A Men-
tor akkor érte el célját, ha Tanítványának eredményei meghaladják  
az övét”.

Társadalmi tevékenység keretein belül közel 14 éve látja el a Magyar 
Növényorvosi és Növényvédő Mérnöki Kamara Somogy Megyei 
Oktatási Bizottságának elnöki, majd 2018-tól ugyanezen szervezet 
alelnöki tisztét.

Prof. Dr. Keszthelyi 
Sándor
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Különböző non-profit szervezetek felkérésének eleget téve mint-
egy 40 alkalommal tartott különböző szakmai, valamint pályaútról 
szóló motivációs előadásokat. Kiemelten fontosnak tartja a növény-
termesztő, -védő szakemberekkel történő kapcsolattartást, melyet  
a megelőző 7 szakmai könyve, a 157 ismeretterjesztő kézirata, vala-
mint a 90 szakmai előadása érzékeltet. Az Inform Kiadó gondozásá-
ban lévő, mintegy 359 kiadvány népszerűség szerinti sorrendjében 
könyvei az előkelő 1.,3.,4.,10. és 12. pozíciókat foglalják el.

Számos média megjelenése között a TV2 „Innovátor”, a Kossuth 
Rádió „Hajnal-táj”, a Somogy-TV „Miért” és „Aktuális”, a Somogyi 
Hírlapban megjelent személyes riportok, illetve a Kaposvár Most 
felületén induló riport és podcast szerepel. Több online elérhetőségű 
webinariumon és jelenléti fórumon tartott előadást, melyek közül  
a „Talajreform”, a „TMG-REAG”, „Sumiversitas”, valamint a „Portfo-
lió”, a „Magro.hu”, a „DuPont Növényvédelmi” konferenciasorozatok  
a jelentősebbek. Egyes szakcikkei (pl.: parlagfű olajosbogár, bur-
gonyabogár ragadozó poloska) jelentős társadalmi visszhangot 
keltettek.

Az Év Növényvédelmi Szakembere

Prof. Dr. Keszthelyi 
Sándor

https://agrotrend.hu/azevagrarembere/
https://lgseeds.hu/
https://agrotrend.hu
https://kwizda.hu/


 
KATEGÓRIA

A KATEGÓRIA TÁMOGATÓJA:

Ugrás
a

név- 
sorhoz36

2024

FŐVÉDNÖK:  
Dr. Nagy István, agrárminiszter

VÉDNÖK: 
Papp Zsolt György, NAK elnök 

FŐTÁMOGATÓ: 
Limagrain Hungária Kft.

Gimnáziumi tanulmányait a Szinyei Merse Pál Gimnázium speciális 
biológia tagozatán végezte 1992-ben. A rendszerváltás és a családi 
hagyományok kombinációja terelte az agrároktatás felé. Az egyetemi 
tanulmányait agrárkémikus agrármérnök szakon végezte 1997-ben, 
megszerezve a növényvédelmi szakirányítói végzettséget is. Már 
akkor is a hagyományos kémiai megoldásoktól eltérő megoldások 
érdekelték, diplomáját Dr. Nádasy Miklósnál és Dr. Varjas Lászlónál 
írta a juvenil hormonokból.

1997-től 2002-ig az egyetemen dolgozott, mint PhD-hallgató és tan-
széki mérnök. A Kis-Balaton Diptera-faunáját vizsgálta, rovarfizio-
lógiát és informatikai ismereteket oktatott. 2003-ban növényorvosi 
szakmérnöki diplomát szerzett. Néhány kisebb kitérő után 2007-
től 2015-ig a BASF kertészeti portfólióját irányította. 2017-től 2023. 
december 31-ig a Biocont Magyarország Kft. ügyvezetője volt. 2024. 
január 1-je óta a teljes Biocont cégcsoport stratégiai projektjeit irá-
nyítja. Rendszeresen oktatja a MATE gödöllői karának növényvédelmi 
szakos hallgatóit, illetve előad a Budapesti Növényorvosi Kamara 
képzésein.

Oktatási tevékenysége a felsőoktatáson túl kiterjed a termelői 
továbbképzések szervezésére is, így például elsőként állt a somlói 
kezdeményezés mellé, ahol a Hegyközség növelni akarta az ökoló-
giai gazdálkodás szerepét. Hasonlóképpen, támogatja munkatársai 
továbbtanulását, tudományos fokozatszerzésre is biztatva őket a bio-
lógiai növényvédelem terén. Üzletemberi döntéseit mindig áthatja az 
emberség, cégvezetőként meghatározó szerepet játszott és játszik 
ma is a hazai növényvédelmi technológiák fenntartható, ugyanakkor 
versenyképes átállásában.

Najat Attila
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Sipos Tibor 

Szabolcs Szatmár Bereg megyében 1960-ban született Kisvárdán. 
1974-ig Dögében élt, amely meghatározta a gyerekkorát. Kisgyer-
mekként sokat volt nagyszüleinél, akik a Dögei Tsz-ben dolgoztak, 
mellette a háztáji gazdaságban nem csak állattartással foglalkoztak, 
hanem növénytermesztéssel is. Itt szerves részévé vált nagyszülei 
háztáji gazdaságuknak, mindemellett a mezőgazdasághoz való kötő-
dése is onnan ered. Majd 1974-ben beköltözött szüleivel Kisvárdára, 
és azóta is ott él. Középiskolai tanulmányait Mátészalkán a Mezőgaz-
dasági Szakközép Iskolában folytatta.
1979-ben kezdte meg felsőfokú tanulmányaimat a Debreceni Agrár-
tudományi Egyetemen. 1985-ben átiratkozott a Mosonmagyaróvári 
Agrártudományi Egyetemre, ahol 1987 tavaszán végzett. 1987 őszén 
folytatta tanulmányait a Debreceni Agrártudományi Egyetem Növény-
védelmi szakmérnöki szakán, majd a Szent István Egyetem Talajtani 
szakmérnök szakára is járt. 1985-ben kezdett el dolgozni a Tuzséri 
Rákóczi Termelő Szövetkezetben, mint növénytermesztési ágazatve-
zető, majd növényvédelmi szakmérnökként a Pátrohai Termelőszö-
vetkezetben növényvédelmet és tápanyag gazdálkodást irányította.
A Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Központ Nyíregyházi 
Telepén termelésvezetőként dolgozott egészen 2000-ig, ahonnan  
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Növényvédelmi Állomáson kez-
dett igazgatóhelyettes és biolabor vezetőként a közigazgatásban. 
Utána a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Növény- és Talajvé-
delmi Igazgatóságán Igazgatói kinevezést kapott és 2017-től a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztályát 
vezeti.
2009-ben alapító tagként részt vett a Kisvárdai Rotary Club létreho-
zásában, amely egyik kiemelt feladatának tekinti a rászorultak és hát-
rányos helyzetűek megsegítésének szolgálatát, az új nemzedékek, 
fiatalok és fiatal felnőttek közösségi és nemzeti szolgálatba állítását.
A Kisvárdai Vadásztársaság tagjaként a társaság ellenőrző bizott-
ságát vezeti és hivatásából adódóan aktívan részt vesz a megye 
vadgazdálkodásának fenntartásában, javításában.
2011-ben megalapította a Szabolcsi Pálinka Lovagrendet, melynek 
elnök nagymestereként koordinálja a lovagrend által képviselt esz-
mét, ami a megyében három elismert pálinka népszerűsítését és kul-
turált fogyasztását jelenti. 
Országosan egyedülálló módon a NÉBIH és az Agrárminisztérium 
segítségével 2011-ben Szabolcs megyében megszervezte a par-
lagfű elleni védekezés lehetőségeinek elsajátítását az általános-  
és középiskolások részére, amit minden évben megyei versennyel 
zárnak. Célja a fiatalokat és rajtuk keresztül a szülőket, felnőtteket is 
megszólítani.
Társtulajdonosként részt vett a Kisvárdai Közösségi Főiskola elindítá-
sában, ahol a térségben a tanulni vágyó fiataloknak ad lehetőséget  
a felsőfokú végzettség megszerzésére helyben való tanulással.

Az Év Növényvédelmi Szakembere
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2014-ben diplomázott a gödöllői Szent István Egyetem Mezőgaz-
daság – és Környezettudományi karán állattenyésztő mérnökként. 
Az egyetemi évek alatt még sokkal jobban vonzott őt az Európában 
őshonos pisztrángok rejtélyes világa és meg volt győződve arról, 
hogy sosem fog a gazdasági haszonállatok irányába fordulni. Az élet 
mást hozott – a gyepek és azok komplex és sokszínű élővilága talán 
ma már jobban lebilincseli, mint egyetemi évei alatt a pisztrángfélék. 

Úgy gondolja, hogy a körülötte lévő természeti tájjal összhangban 
kell dolgozni, számára ez az egyik alapvető célkitűzés. A mai rohanó 
világban minden mezőgazdasági szereplőnek egyre gyorsabban kell 
alkalmazkodnia a napról napra folyamatosan változó és átformálódó 
klimatikus viszonyokhoz, viszont úgy ítéli meg, hogy az adaptáció 
nem mindegy, hiszen szem előtt kell tartani a közvetlen környezetün-
ket és a lehető legkisebb ökológiai lábnyomot kell hagynunk. 

 Sokan elfelejtik Dr. Stefanovics Pál mondatát – „Ne feledd a talajon 
nem csak állsz, hanem élsz is” – ezt a szemlétet próbálja a gazdaság 
mindennapjaiba és munkájába belevinni, továbbá megismertetni a 
látogatókkal. Kiemelten fontosnak tartja, hogy a hozzá érkező látoga-
tókat és vásárlókat, megfelelő módon edukálja az ökológiai gazdaság 
fontosságáról, a kistérségi mezőgazdaságról és természetvédelem 
társadalmi szerepvállalásáról. 

Jelenleg a feleségével, Annával igyekszik egészséges és jóízű élel-
miszereket előállítani, szem előtt tartva a “nose to tail” elvet, miszerint 
az itt nevelt állatok minden részét felhasználják. 

 A gazdaság, a fennállása óta termékeivel elnyerte a Bükki Nemzeti 
Park védjegyét, 2024-ben szerepelt a Magyar Konyha TOP 150 ter-
melői kiadványban, továbbá az „Év termelője” címet is megkaphatta.

A gazdaság jelenleg több hazai, és nemzetközi szakmai szervezettel 
működik együtt. Digitális szenzorok fejlesztésében és tesztelésében 
vesz részt az ÖMKI On Farm kutatás keretében. Munkásságában 
fokozott figyelmet kap az ökológiai gazdálkodás és a természetvéde-
lem, a digitális eszközök kisgazdaságokba történő integrálása és fej-
lesztése, valamint a gyepek és közvetlen környezetükben előforduló 
védett és fokozottan védett állat és növénytársulások védelme. Tagja 
a Kárpáti borzderes Szarvasmarha Egyesületnek és az állományával 
részt vesz a fajtarekonstrukciós programban.

Kaczkó Dániel

Az Év Ökológiai gazdálkodója
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„Somogyban születtem Zalában nőttem fel” ez a mondat határozza 
meg legjobban a származását és a gyökereit. Gyerekként a szüleitől, 
nagyszüleitől sajátította el a háztáji gazdálkodás alapjait és a prob-
lémamegoldó életszemléletet. 1992-ben mezőgazdasági gépész-
technikusként végzett és a tervezés iránti szenvedélye miatt Győrbe 
a Széchenyi István Főiskolára jelentkezett gépészmérnöknek.  
A gépész mellett közlekedésmérnök és menedzser szakmérnök kép-
zéssel bővítette szakmai tudását, mert akkor még a multinacionális 
világban kívánt érvényesülni.

Nagyon szerette a karbantartómérnöki munkáját, de rájött, hogy az 
ipari környezet nem az ő élettere. 2006-ban több évnyi keresgélés 
után sikerült vásárolni egy számára optimális fekvésű 12 hektár terü-
letű nagyüzemi szántót Vértesacsán, ahol elkezdhette megtervezni 
és kialakítani álmai tanyáját. Az első pillanattól agroökológiai szem-
pontok mentén kezdte el a rendszer felépítését és 2009 óta már bio 
tanúsított is a gazdasága.

Gazdasága a Valaha Tanya Permakultúrás Családi Ökogazda-
ság nevet kapta, mely tartalmazza a számára fontos gazdálkodási 
szempontokat:

1. Valaha; mert első sorban régi magyar növény- és állatfajtákkal 
népesíthette be a gazdaságát, amit gyakran 50-100 éves esz-
közökkel is gondoz és akár több száz éves receptek alapján 
dolgoz fel. 

2. Tanya; mert sikerült a gazdaságuk közepére, saját tervezésű, 
hagyományos-, helyi anyagokból készült házba költöznie. 

3. Permakultúrás; mert a gazdaságuk tervezése és működése  
a permakultúra etikájának és alapelveinek figyelembevételével 
történik. 

4. Családi; mert a feleségével ketten működtetik és közben a 
természet szeretetét és a gazdálkodás iránti szenvedélyüket  
a gyerekeiknek is próbálják át adni. 

5. Ökogazdaság; mert a gazdálkodásuk mellett a feldolgozásuk is 
tanúsított bio módon történik.

Növénytermesztésük gerincét a gyümölcstermesztés határozza meg:

● 6 hektáron régi magyar gyümölcsfajtákat termesztenek a korai 
cseresznyétől a kései naspolyáig átölelve a teljes termesztési 
szezont.

● 2 hektáron vad gyümölcsöket termesztenek a vadalmától, a fa
nyarkán át, a 8 fajta vad rózsáig.

● 0,5 hektáron kísérleteznek különböző mediterrán gyümölcster-
mők szaporításával és termesztésével a fügéktől, a pisztácián 	
és a vadcitromon át a kínai datolyákig.

Kulcsár Balázs

Az Év Ökológiai gazdálkodója
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A növénytermesztés mellett állattartással is foglalkoznak, mert egy 
rendszer teljességéhez és működőképességéhez rájuk is szükség 
van. Őshonos baromfik kapirgálnak a gyümölcsösükben és parlagi 
kecskék, valamint kárpáti borzderes szarvasmarhák hasznosítják  
a kaszálékot.

2006 óta aktív tagja a magyarországi permakultúrás mozgalomnak. 
Alapító tagja a Magyar Permakultúra Egyesületnek, ahol 2018-tól 
2023-ig gazdasági alelnök volt, 2023-tól az elnöki feladatokat látja 
el. Gazdaságukban rendszeresen biztosít gyakorlati lehetőséget wal-
dorf iskolásoknak, szakközépiskolai diákoknak és felsőoktatásban 
tanulóknak. Több egyetem EU-s finanszírozású on-farm kutatásá-
nak helyszíne. Tagjai a EURAF európai agrárerdészeti hálózatának. 
A Kárpát-medencei Gyümölcsész Hálózatban is aktív társadalmi 
munkát végez, hogy a régi gyümölcsfajtáink mellett azok feldolgozás 
technológiái és receptúrái is fennmaradjanak. Regionális szinten a 
zöldhulladékok/zöldjavak helyben tartásán és helyi komposzt közös-
ségek kialakításán dolgozik.

Az Év Ökológiai gazdálkodója
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Lopes-Szabó Zsuzsa

Lopes-Szabó Zsuzsa bölcsészként végzett, mára svájci-magyar, 
kétlaki üzletasszony lett, a Györgytea Kft. ügyvezető igazgatója, ter-
mészetgyógyász, okleveles fitoterapeuta. Több szakmai kiadvány 
szerzője: A bükki füvesember gyógynövényei, a Gyógynövények  
a zsebemben, Természetes gyógymódok a babavárástól az óvodás-
korig című könyvek szerzője. A bükki Gyuri bácsi lányaként minden-
kihez szeretné eljuttatni üzenetét, miszerint felelősek vagyunk a saját 
egészségünkért, és a mi feladatunk is, hogy gyógynövényeink vis�-
szanyerjék a fontos gyógyító szerepüket, melyet évszázadokon át 
betöltöttek.

Édesapja nyugdíjas korában kezdett el komolyabban érdeklődni  
a gyógynövények iránt, majd Bükki Füvesember néven vált ismertté, 
tudására pedig lánya segítségével alapozott egy vállalkozást,  
a Györgytea márkát. Édesapjával hozzájárultak a falu határában lét-
rehozott kilátóhoz, ami az egyik helyi látványosság lett. Szintén jelen-
tős összeggel járultak hozzá a falu ravatalozójának megépítéséhez. 
Erdélyben a Böjte Csaba nevével fémjelzett Dévai Szent Ferenc Ala-
pítvány idestova 10 éve élvezi a Györgytea rendszeres támogatását, 
mellyel az erdélyi árva gyermekek sorsának javításához szeretne 
hozzájárulni.

A gyógynövények megismertetése a közönséggel szívügye lett. Ezért 
hozta létre a páratlan szépségű gyógynövény kertet Bükkszentke-
reszten, hogy bemutathassák a természet patikájának bámulatra 
méltó gazdagságát. Ebbe a kertbe ingyenes belépésre jogosultak 
a nagycsaládosok, az összes óvoda, általános- és középiskola. Így 
szeretnék becsábítani a fiatal nemzedéket a gyógynövények világába,  
és megszerettetni velük a gyógyteákat. 

A kert kialakítása során kiemelt figyelmet kapott a környezetvédelem: 
részben esővízgyűjtőkből oldják meg a növények öntözését, nap-
elemek szolgáltatják az elektromos energiát, a zöld „szemét” pedig  
a komposztálókba kerül. 

A vállalkozás vezetőjeként gondoskodik közvetlen környezetük támo-
gatásáról: a Györgytea cég havi rendszerességgel támogatja a helyi 
Sí és Szabadidősport Egyesületet, a Kis-Galya Közhasznú Spor-
tegyesületet, az évente megrendezésre kerülő Üveghuta Kupát, a 
Bükkszentkereszti Sportkört, a Diósgyőri Tájékozódási Futó Club 
Bükkszentkereszti Nagydíj rendezvényt, a Bükkszentkereszti Egyház-
közösséget, a Szent Flórián Önkéntes Tűzoltó Egyesületet, és az álta-
lános iskolát, ahol gyógynövényes tantermet hoztak létre. Számtalan 
egyesület és alapítvány kér alkalmi támogatást, amit nem utasítanak 
vissza. Legutóbb a „Kicsi Szép Tanya” (Farm Alapú Nevelésért Egye-
sület) kezdeményezéssel léptek kapcsolatba, itt különleges figyelmet 
igénylő gyerekekkel foglalkoznak, de kapott teákat a gyömrői idősek 
otthona, illetve a szikszói kutyamenhely dolgozói is. 

Lopes Szabó Zsuzsa hisz benne, hogy azokon kell leginkább segí-
teni, akik a környezetében élnek, ezért sokszor segít olyan rászoruló 
embereken, akik hozzá fordulnak: kisnyugdíjas ápolónő, útját kereső, 
hányatott sorsú fiatalember, gyermekét egyedül nevelő fiatal nő. 

Az Év Ökológiai gazdálkodója
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Lipták János

Lipták János mezőgazdasági vállalkozó az utóbbi években kizáró-
lag hibridárpát termeszt korai vetéssel és ennek köszönhető, hogy  
az országban szinte az elsők között kezdheti meg minden évben  
a kalászos termények összegyűjtését.

Gyerekkora óta vonzódik a mezőgazdasághoz és a szántóföldhöz, 
életét nem is tudná másképpen elképzelni. A szociális élettér is fon-
tos számára, így minden segítséget megad lakóközösségének, hogy  
az folyamatosan épülhessen és szépülhessen.

Létrehozta az Összefogás egy élhetőbb Katymárért elnevezésű moz-
galmat. A szervezetbe a helybéli polgárokat és a Katymárról elszár-
mazottakat várja, későbbiek folyamán szeretne egy civil szervezetté 
válni, hogy az alapítványuk létrehozásával tudja majd biztosítani  
a működésüket. A szervezettel folyamatosan karban tartja a falut, 
füvet nyír a közterületeken és rendben tartja azokat, játszóterek újít 
fel.

Távolabbi célkitűzésnek tekinti a falu sportéletének visszaállítását,  
a községi búcsú évenkénti megtartását és rendezvények szervezését.

Az Év Szántóföldi gazdálkodója
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Szigli Zoltán

Tanulmányaimat Székesfehérváron, illetve Keszthelyen végezte.  
Az agráriumban, illetve a környezetvédelem-hulladékgazdálkodás 
területén tevékenykedik. Fő célkitűzései közé tartozik a mezőgazda-
ságban a fenntartható és innovatív termelési módszerek elterjesz-
tése, helyi integrátori szerep, a minőségi növénytermesztés és állat-
tenyésztés előmozdítása, valamint a vidéki közösségek támogatása. 
Hiszi, hogy a mezőgazdaság nem csak egy ágazat, hanem az egész 
társadalom alapja, ezért mindennapi munkájával a környezet védel-
mét, az élelmiszerbiztonságot és a fenntartható fejlődést is szolgálja.

Az általa termesztett növényfajták és termesztési technológiák meg-
felelnek a környezeti fenntarthatóság és minőség követelményei-
nek, kiemelve a precíziós agrárgazdálkodást, a talajok védelmének 
kiemelt figyelembevétele mellett.

Tagja a mezőgazdasági érdekképviseleteknek (pl. MAGOSZ, NAK), 
részt vesz szakmai fórumokon, konferenciákon, hogy naprakész 
lehessen az ágazatot érintő változásokban. A Bakonyalja Gazdakör 
elnökeként feladatának tekinti összefogni a környékbeli gazdálko-
dókat. A MAGOSZ Fejér vármegyei elnök-helyetteseként fontosnak 
tartja segíteni a kisgazdálkodók érdekeinek képviseletét, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara vízgazdálkodási és fenntarthatósági környe-
zetügyekért felelős osztályának az elnökeként kiemelt fontosságúnak 
tartja a vízmegtartás, illetve az öntözés nagyobb léptékű fejlesztését. 

Részt vesz szociális projektek, ösztöndíjprogramokban, oktatási kez-
deményezésben. Törekszik arra, hogy visszaadjon a közösségnek, 
és támogassa a jövő generációit, kiemelten a mezőgazdasági szak-
mákban. Aktívan támogatja az egyházat és a vallási közösségeket, 
legyen az rendezvények szervezése, adományozás vagy közösségi 
programok támogatása.

Az Év Szántóföldi gazdálkodója
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